

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1956 augusztus 17 6 óra 05 perc

Csőbutorkat gyártanak Cegléden

1956 augusztus 17

Cegléd város egyik tanácsai vállalata, a Ceglédi Gép-üzem és Vasöntő még ebben a hónapban új gyártmányokkal bővíti termelését, megkezdte a csőbutorok gyártását. Az új csővázás asztalok és székek iránt máris nagy az érdeklődés. /MTI/

Szeptember 7: építőgépész konferencia

1956 augusztus 17

Az építők szakszervezetének műszaki tanácsa szeptember 7-én a szakszervezet székházában építőgépész tanácskozást rendez. Az egész napos konferencián a résztvevők megbeszélik az építőgépészet időszerű kérdéseit, a dolgozók bérezését. /MTI/

Rövidesen olcsó mosógép kerül forgalomba

1956 augusztus 17

A kereskedelem rövidesen újfajta olcsó mosógépet hoz forgalomba. A tetszetős háztartási kisgép kézi meghajtású, 8-10 perc alatt könnyedén kimos 2 kilogramm ruhát. Az új mosógép ára 640 forint lesz. /MTI/

Százhetven fiatal szakember kerül ki az idén a debreceni Mezőgazdasági Akadémiáról

1956 augusztus 17

A három évvel ezelőtt alapított debreceni Mezőgazdasági Akadémián megkezdődött az utolsó évfolyam államvizsgálata. Az akadémiáról - ebben az évben először - 170 fiatal szakember kerül a mezőgazdaságba, főleg a termelészövetkezetekbe és gépállomásokra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1956. augusztus 17. 6óra 10 perc

Még hat sorsolás lesz az idén

1956. augusztus 17.

Az 1956-ra előirányzott tizenegy államkölcsön sorsolás közül még hat van hátra. Az V. Békekölcsön augusztus 20-án Pápán megtartandó harmadik sorsolása után szeptember 16-án Sátoraljaujhelyen bonyolítják le a IV. Békekölcsön ötödik sorsolását. Október 18-21-e között pedig a II. Békekölcsön kilencedik huzását Nagykanizsán tartják. November 15-18 között Szekszárdon lesz az I. Békekölcsön tizenegyedik sorsolása. Decemberben az eredeti tervnek megfelelően kétszer sorsolnak államkölcsönt. December 9-én Miskolcon tartják a VI. Békekölcsön első, december 30-án Vácott pedig a III. Békekölcsön hetedik sorsolását.

Pápán 23,287.800 forintot, Sátoraljaujhelyen 24,913.800 forintot, Nagykanizsán 75,661.500 forintot, Szekszárdon 66,794.900 forintot, a két decemberi huzáson pedig összesen 91,333.200 forintot sorsolnak ki.

A nyeremények és törlesztések formájában az idén visszafizetett összeg a III. Békekölcsön hetedik sorsolása után megközelíti az 520 millió forintot. /MTI/

Tizenötmillió szénporos téglát az árvizi károk helyreállítására

1956. augusztus 17.

A dunai árvizkárok helyreállítására, a szakértők számítása szerint mintegy 120 millió téglára van szükség. A hatalmas mennyiség soron kívüli gyártása komoly erőfeszítést követel a téglagyárak dolgozóitól.

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium most javasolta, hogy égetett szénporos téglákat is használjanak az építkezésekhez. Ilyen téglát a kidolgozott módszer szerint az építkezések színhelyén is lehet készíteni, nem szükséges téglaegetőt építeni, így a szállítási költség is megtakarítható. A szénporos téglák minősége a másodosztályú égetett téglának felel meg. A múlt hónapban az OKISZ vállalta, hogy a megyékben megszervezi a szénporos téglák készítését és még az idén 30-35 millió téglát gyártat. Ebből 15 milliót az árvizkárok helyreállítására bocsátanak. Az árvizsújtotta vidékeken - így Tolna, Baranya és Bács megyében - eddig már többmillió szénporos téglát égettek. /MTI/

B 4. kiadás 1956 augusztus 17 6 óra 15 perc

Budapesti tanácselnökök a tanácsok hatáskörének szélesítéséről

1956 augusztus 17

Ezekben a napokban sok szó esik a tanácsok önállóságának növeléséről. A Minisztertanács ezzel kapcsolatban már több határozatot hozott, s számos nagyjelentőségű intézkedés gondoskodik a tanácsok hatáskörének bővítéséről. Az MTI munkatársa felkafesett három budapesti kerületi tanácselnököt, akik a megnövekedett feladatokról, a tanácsok fokozott önállóságáról nyilatkoztak.

A XI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Gelambos Dezső főleg annak tulajdonít nagy jelentőséget, hogy az új lakások 40 százalékát a tanácsok osztják szét.

- Az év hátralevő részében elkészülő lakásokból már mi is enyhíthetjük a legjobban rászorulóknak gondjait - mondotta. Az idén előreláthatólag több mint ötven lakást kapunk. Az elosztásnál a legmósszebbmenőkig figyelembe vesszük, kiknek van leginkább szükségük új otthonra. Pontosan felmértük az igényeket, alapos és széleskörű vita után megállapítottuk a sürgősségi sorrendet. Sajnos ebben az évben a legégetőbb problémáknak csak mintegy 10 százalékát tudjuk megoldani.

- Ahhoz, hogy igazságosan gazdálkodjunk a Budapesten épülő lakásokkal, véleményem szerint ez szükséges, hogy tovább fokozzuk a tanácsok önállóságát ezen a téren. Fokozatosan el kellene őrní azt, hogy minden új lakás sorsáról mi dönthessünk. Elegendő indokolásul elmondani, hogy mi ismerjük legjobban Budapest dolgozóinak igényeit, lakáshelyzetét. Elsőnek hozzánk fordulnak kéréseikkel, panaszukkal az emberek, tőlük várják ezek mielőbbi megoldását.

- Figyelmébe ajánlom az illetékes szerveknek azt is, hogy nagyobb gondot és körültekintéssel intézzék a lakások kiutalását. Nem szabad előfordulnia annak, ami nálunk megtörtént, hogy egy óvánő, aki Csepelen lakik, és ugyenott dolgozik, az elbertfalvi lakótelepen kapjon lakást. Molnár András XXI. kerületi pedagógus például ugyancsak az elbertfalvi lakótelepen kap új otthonot. Elképzelhető, hogy ezeknek a dolgozóknak mennyi idejét és fáradságát takaríthatnánk meg, milyen jelentősen csökkenthetnénk a villemosok, autóbuszok zsufoltóságát, ha az elosztás ésszerűbben történne.

Maróti Károly, az I. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke elsősorban a pénzgazdálkodás terén kapott nagyobb önállóságot fogadta örömmel.

/folyg. köv./

B 5. kiadás

1956 augusztus 17 6 óra 20 perc

/Budapesti...folyt/

- A Minisztertanács 1066-os rendeleténemosek szebedabb kezet enged nekünk a pénzgazdálkodásban, hanem nagyobb felelősséget is ró ránk, megadja a lehetőséget arra, hogy az év közben a lakosság rászéről felmerült jogos kívánságokat teljesítsük. Eddig ugyanis előfordulhatott az, hogy egy-egy osztályunk szűkiben volt beruházási lehetőségeknek, másik osztályunk pedig nem használta fel a rendelkezésére bocsátott pénzt. A jövőben bizonyos keretek között mi magunk cs. oportositathjuk át a költségvetésben nekünk juttatott összegeket.

- Mint mondtam, ez fokozott felelősséget ró a tanácsra. Ezért elhatároztuk, hogy az 1957. évi községfejlesztési tervek elkészítésénél a lakosság legszélesebb rétegeinek véleményét kérjük ki. Néhány nap múlva már munkához látunk. Megszitjuk tanácsstagjeinket, lakóbizottságainkat, a kerületünkben lakó szakembereket, az intézmények vezetőit, az állandó bizottságok tagjait: mérjük fel saját maguk, melyek a legsürgetőbb feladatok. A beérkező javaslatok, észrevételek alapján készítjük el tervezetünket a jövő évi munkákra.

A csepeli tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Salamár József a megnövekedett feladatokról beszélt.

A fővárosi tanács legutóbbi ülésén tárgyalt az ingatlankezelő vállalatok átszervezéséről. E szerint a vállalatok a tanácsokhoz tartoznak majd, mint annak egyik osztálya. A jövőben tehát rajtunk is mulik, milyen mértékben csökken a házak karbantartásával, tatarozásával, a tetők beázásával, az esőcsatornákkal, stb. kapcsolatos panaszok száma. Azt hiszem véleményi kerületi tanács örömmel üdvözli ezt az intézkedést, de véleményem szerint az átszervezés a jobb munkának csak a formai lehetőségét biztosítja. A legdöntőbb most már az, hogy ellássuk alegendő anyag- és házkezelősségeket, s gondoskodjunk megfelelő számú és jól képzett szakemberről. Ha ezt a két fontos feltételt megteremtjük, ekkor bizonyos, hogy kevesebb lesz a beázott mennyezet, a rossz kémény és a használhatatlan mosókonyha.

- Igen jó hatással lesz munkánkra ez az intézkedés is, amely a létszám és a bérelap terén ad tágabb lehetőségeket. Nem azt jelenti ez, hogy a megállapítottnál több dolgozót foglalkoztathatunk a tanácssepperátusban, vagy hogy a bérelapot tullephetjük, hanem azt, hogy a megadott kereteken belül átcsoportositathjuk a munkaerőt és az esetleges felesleges munkakört megszüntethetjük. Az így felszabaduló pénzt dolgozóink fizetésének emelésére fordíthatjuk.

- Végezetül még egy javaslatot szeretnék tenni. Tanácsaink elég "nagykeres" ehhez, hogy a felsőbb szervek rájuk bizzák: hogyan osszák be pénzüket. Ezért helyes lenne, ha a jövőben az Országgyűlés által jóváhagyott költségvetésből nekünk jutó pénzösszeget globálisan állapítanák meg, s e mi gondunk lenne az, hogy részleteiben mi be fordítsuk. /MTI/

Hogyan dolgoznak majd a szabálysértési bizottságok

1956. augusztus 17.

Az Országgyűlés legutóbbi ülészakán törvényt hozott a szabálysértési bizottságok szervezéséről. A törvény értelmében a jövőben a kisebb törvényellenes cselekedetek szabálysértésnek minősülnek és azokat nem bíróságok tárgyalják, hanem a tanácsoknál szervezett szabálysértési bizottságok bírálják el. A szabálysértési bizottságok alakítása tovább szélesíti a dolgozók bekapcsolását az állami feladatok megoldásába és egyben újabb fontos lépést jelent a szocialista törvényesség fokozott biztosítására.

A szabálysértési eljárások eddig a megyei, a városi és a járási tanácsok végrehajtó bizottságai mellett dolgozó szabálysértési előadók hatáskörébe tartoztak. A jövőben ezeket általában a megalakítandó bizottságok bírálják el. Csak néhány szabálysértés marad más állami szerv, például a rendőrség, a folyamrendészeti, vagy a tűzrendészeti hatóság jogkörében.

A bizottságok elé olyan kisebb jelentőségű törvénysértések kerülnek, - például oltás elmulasztása, a házirend megsértése, stb. - amelyeket egyes jogszabályok szabálysértésnek nyilvánítanak.

A szabálysértési bizottságokat a tanácsok végrehajtó bizottságainál szervezik meg. A bizottság elnökét és tagjait a tanács választja. A tagok sorába - a tanács tagokon kívül más, megbecsült, a munkában élenjáró dolgozók is beválaszthatók. Helyes, ha a szabálysértési bizottságokban minél több népi tisztségviselő helyet, mert az igazságszolgáltatásban szerzett tapasztalataikkal jelentősen segíthetik a munkát. A bizottságokba két évre 5-15 tagot választanak, s közülük esetenként háromtagú bizottságot alakítanak az egyes ügyek elbírálására.

A szabálysértések túlnyomó többsége a községi bizottságok hatáskörébe tartozik. Az e bizottságok által kiszabható pénzbírság legmagasabb összege általában nem lehet több 500 forintnál. A törvény biztosítja a sérelmesnek volt határozat ellen a jogorvoslatot. Ez esetben az a végrehajtó bizottság hoz újabb - jogerős határozatot, amely mellett az elsőfoku döntést hozó szabálysértési bizottság működik. A szocialista törvényesség fokozott biztosítása érdekében az ügyészség felügyel a szabálysértési bizottságok munkájára. Ha az ügyészség törvénysértő határozattal találkozik, akár rendszeres vizsgálata, akár panaszok alapján - óvást emel a határozat ellen.

A községekben 1956 november 1.-én kezdenek munkához a szabálysértési bizottságok. A járási és a városi szabálysértési bizottságok megalakítására csak a törvényben meghatározott végrehajtása után, 1957 március 1.-ével kerülhet sor. A bizottságok megalakulásáig a szabálysértési előadók intézik az ügyeket. /MTI/

Rövidesen megnyílnak a fővárosi színházak kapui

1956. augusztus 17.

A fővárosi színházak rövidesen megnyitják kapuikat. A Fővárosi Kis Színpad a hónap utolsó napján kezdi meg előadásait Torki vagyok a szerelmeim című műsorával. Szeptember elsején a Katonai József Színházban a Siparica, Mikszáth Kálmán kis irásából készült darab folytatja sikarsorozatát. A József Attila Színház ugyancsak szeptember első napján a Szabin nők elrablása című játékkal nyitja meg az évadját.

A Nemzeti Színház a Dózsával, a Petőfi Színház a Don Carlos-szal, szeptember 5-én indul. A Fővárosi Operettszínház külföldön is nagy sikert aratott Csárdáskirálynő című operettjével, a Elaha Lujza Színház pedig a Montmartrei ibolyával szeptember 7-én kedveskedik először a közönségnek.

Szeptember 8-án a Magyar Néphadsereg Színháza Hunyadit, ugyanezen a napon a Madách Színház a Királyasszony lovagja című nyitó-darabot tűzte műsorra. A Jókai Színházban a Három szegény szabólegény szeptember 11-én kerül az új színházi évadban első ízben a nézők elé. A Madách Kamara Színház Scribe: Egy pohár víz című vígjátékát szeptember 14-én játssza, a Déryné Színház pedig szeptember 22-én Nusica Doktor ur című művét mutatja be.

A Vidám Színpad új műsorral kezdi az évadot, előrelátólag szeptember első felében. /MTI/

"Trópusvizsgáló" állomás épül a Beloiannisz Gyárban

1956. augusztus 17.

A trópusi országokból egyre nagyobb számban érkező rendelések szükségessé teszik, hogy elsősorban híradástechnikai iparunk az eddigénél sokkal jobban megismerje ezekben az országokban a szükségleteit és az éghajlatnak a leginkább megfelelő gyártmányokat állítson elő. Ezért a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban ugyancsak trópusvizsgáló állomást létesítenek, ahol különleges módszerekkel tanulmányozhatják a forróéghajlat hatását a különféle híradástechnikai berendezésekre. A kétfeltes épületben laboratóriumokat szerelnek fel és olyan berendezéseket helyeznek üzembe, amelyek segítségével például mesterséges homokvihart idézhetnek elő. A nálunk ismeretlen, egyes távoli országokban azonban gyakori penészgomba fajtaikat is mesterségesen tenyésztették ki és tanulmányozzák, hogy ezek milyen hatással vannak a telefonra, rádióra, átviteltechnikai berendezésekre. Az üzem új gyártmányait ilyen kísérletek alapján alakítják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 17. 6 óra 35 perc

Átépitik az Astoria népbüfét

1956. augusztus 17.

Megkezdtek az Astoria Szálló melletti népbüfé átrendezését. Helyébe szépen berendezett reggeliző - uzsonnázó helyet építenek. A helyiségben megszüntetik az állva fogyasztást. A tervek szerint az Astoria uzsonnázót még az idén megnyitják. /MTI/

Előfizetés szovjet lapokra

1956. augusztus 17.

1957-ben számos új, értékes lappal bővül a Magyarország-ra behozott szovjet lapok sora. Az új lapokra már elő lehet fizetni a Horizont Könyv-, Lap- és Zeneműkiadó Vállalat folyóirat osztályán, ahol a lejárt előfizetések is megújíthatók. /MTI/

Izléses cserépkályhák kerültek forgalomba - Hírek a kereskedelemből

1956. augusztus 17.

A vas- és edényboltok újfajta, luxus kivitelű cserépkályhákat hoztak forgalomba. Ezek különféle színösszeállításban kaphatók. A megvásárolt kályhákat a boltok házhoz is szállítják.

x x x

A Lenin körút 37. szám alatti üzletben megnyitott az autószipon javító részleg. Az elromlott szikviz-készülékeket itt a helyszínen javítják ki. Az üzletben alkatrészeket is árusítanak.

x x x

Az iskolai időny előtti vásárlások megkönnyítésére a játékboltokban is árusítanak táskákat és egyéb iskolai felszereléseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 17. 6 óra 40 perc

Aktivaértekezlet a budapesti pártbizottságon a főváros élelmezés-egészségügyi helyzetéről

1956. augusztus 17.

Az élelmiszeripar, az élelmiszer-kereskedelem, a vendéglátóipar, a hozzájuk tartozó több üzem, vállalat, intézmény képviselőinek, valamint egészségügyi vezetők részvételével a budapesti pártbizottság csütörtökön aktivaértekezletet tartott a főváros élelmezés-egészségügyi helyzetéről. A tanácskozáson megjelent Házi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere, dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes és Kovács Imre élelmiszeripari miniszterhelyettes. Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára beszámolójában elmondta, hogy az Állami Ellenőrzés Minisztériuma Budapest néhány területén - a husiparban, a tejiparban, a sütőiparban, az élelmiszer-kiskereskedelemben, a konzerviparban és a közétkeztetésben - felülvizsgálta, hogyan érvényesülnek a közegészségügyi rendelkezések.

- Annak ellenére, hogy az elmúlt években a budapesti élelmiszeripar, élelmiszer-kereskedelem és közétkeztetés higiéniájának fejlesztésére - elsősorban állami beruházások útján - több mint 60 millió forintot fordítottak, - a helyzet mégsem kielégítő - mondotta, majd így folytatta: /vállalatok

- A vizsgálat többek között megállapította, hogy az egészségügyi szempontok mellőzése az üzemek, illetve az üzlet-helyiségek tisztátalanságában is gyakran megmutatkozik. Az élelmiszer-gyártási folyamat, valamint a közétkeztetés ételkészítése sem felel meg mindenben a tisztasági követelményeknek, s az áruszállítás körülményei sem mindig megfelelőek. - Az újabb ellenőrzésnél már jelentős javulást tapasztaltak a megvizsgált terület nagy részén. Hangzott a feladatok, hogy a feltárt hibák túlnyomó többsége nagyobb anyagi eszközök felhasználása nélkül, a törvényes rendelkezések megtartásával és megtartatásával elkerülhető lett volna. Számos hiba a vezetők és a dolgozók helytelen szemléletéből adódik.

Ezt követően részletesen foglalkozott az egészségügyi szervek felelősségével, s rámutatott, hogy az Egészségügyi Minisztérium apparátusának munkája nincs kellően összehangolva az Élelmiszeripari Minisztérium és a Belkereskedelmi Minisztérium egészségügyi szolgálatának tevékenységével. A tanácsi egészségügyi szervek sem segítik eléggé a kereskedelmi felügyelet munkáját. A helyi párt-szervezetek és pártbizottságok ellenőrzése sem volt kielégítő. /-/vezetők

Befejezésül Csikesz Józsefné a következőkben jelölte meg a feladatokat: A gazdasági és párt. /.../ feltétlenül szerezenek érvényt a fennálló törvényes rendelkezéseknek és a nevelő, felvilágosító munka mellett vonják felelősségre azokat, akik az egészségügyi előírásokat megsértik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 17. 6 óra 45 perc

/Aktivaértékelés... folyt..

A hibák kiküszöbölésének egyik legfontosabb biztosítója a széles alapon megszervezett társadalmi ellenőrzés. Az élelmiszeripar és a kereskedelmén vezetői sajátítsák el a közegészségügyi szakismereteket. A pártszervezetek a termelés és pártellenőrzésénél helyezzenek nagyobb súlyt az egészségügyi szabályok megtartásának biztosítására.

A beszámolót élénk vita követte, amelyben több figyelemreméltó javaslat hangzott el a főváros élelmiszer-egészségügyi helyzetének javítására, a hibák felszámolására. Felszólalt a vitában Házi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere is. /MTI/

A magyar bélyegek sikere Japánban

1956. augusztus 17.

A japán bélyegszövetség, a Japan Philatelic Society tavaly ősszel nagy nemzetközi bélyegkiállítást rendezett, amelyre a Magyar Postát is meghívta. A kiállításra husz táblán kültük el híres, szép bélyegeinket, amelyeket azóta több helyen - Tókióban, Osakában, Saporóban és Kakurában - mutattak be. A kiállításokat sok tízezren látogatták és a magyar bélyegek mindenütt nagy tetszést arattak. A japán bélyegszövetség most levélben köszönte meg a magyar kiállítási anyagot. A levélben többek között kitűnik, hogy bélyegeinket egész Japánban megcsodálták. /MTI/

Sokféle iparcikk a bányásznappra

1956. augusztus 17.

Az idén szeptember 2-án, a bányásznapon nyolc megyében rendez vásárokat a kereskedelem. Erre az alkalomra sokféle iparcikket küldenek a bányászvárosokba. Így például 250 cm-es Pannónia motorkerékpárokból és a 125 cm-es motorkerékpárokból több százat szállítanak a vásárokra, a különféle férfi és női kerékpárokból pedig több mint kétezret. Ezenkívül sok száz mosógépet küldenek a megyékbe. Bőven válogathatnak majd a bányászok nagy teljesítményű rádiók és lemezjátszók között is. Bőven lesz padlókefélék és perszivógép is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 17. 13 óra 10 perc

Száz Békés megyei fiatalot hívtak meg Temesvárra a román felszabadulási ünnepekre

1956. augusztus 17.

Az UTM, a román ifjúsági szövetség Temesvár tartományi bizottsága a júniusi vendégünnepélyek alkalmából száz Békés megyei fiatalot négynapos látogatásra hívott meg.

A Békés megyei ifjúsági küldöttség tagjainak sorában a gyulai magyar-román barátsági DISZ-együttes és egy ifjúsági válogatott labdarúgó csapat utazik 22-én Romániába. A Békés megye minden városát és járását képviselő fiatalok augusztus 23-án Temesvárott résztvesznek Románia felszabadulásának emlék-ünnepein s Aradra is ellátogatnak. /TI/

Szentesen megalakult a DISZ aktivisták Petőfi klubja

1956. augusztus 17.

A szentesi járási DISZ-bizottság kezdeményezésére helyi Móricz Zsigmond művelődési otthonban megalakult a DISZ aktivisták Petőfi klubja. Pedagógusok, DISZ funkcionáriusok a klub segítségével akarják az alapszervezet aktivistáit a szervezeti élet minden formájával megismertetni. A szórakozást, játékot kedvelők részére biztosítják a különféle társasjátékokat, sakk és asztalitenisz felszereléseket. Többször rendeznek teaesteket, ezenkívül előadás-sorozatot, vitaesteket.

A klub programjában jelentős helyet foglalnak el kirándulások. Az aktivisták a Petőfi klubban szerzett tapasztalataikat majd az alapszervezetekben hasznosítják. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. augusztus 17. 13 óra 15 perc

Sztalinoi bányászokat várnak vendégül a tatai szénmedence dolgozói

1956. augusztus 17.

A tatai szénmedence bányászait már hosszú évek óta kötik össze a barátság szálai a szovjetunióbeli Sztalino város bányászaival. Eddig levelekben és rádió útján cserélték ki tapasztalataikat, élményeiket. Most a tatai szénmedence dolgozói és a tröszt MSZT tagjai a VI. Magyar Bányásznapi tatabányai ünnepségre meghívták a sztalinoi szénmedence bányászainak küldöttségét. /MTI/

Hét hónap alatt több mint száz ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek Sopron lakossága

1956. augusztus 17.

Sopron város lakossága egyre szívesebben, hatósabban segíti a tanács munkáját. A város fejlesztése érdekében ebben az évben például már több mint száz ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a soproniak. A lakosság kezdeményezésére indult például mozgalom a lakóházak rendbehozatalára. Tudva levő, hogy Sopron lakóépületeinek nagyrésze többszáz éves, s így állandó javításra, tatarozásra szorul. A lakosság hozzá akart járulni a régi lakóházak javításához. Tanácsstagi körzetenként megszervezték a házak társadalmi uton való tatarozását. A lakók a körzeti tanácsstagnak jelentik, hogy melyik utcában hány lakóházat javítanak meg és anyagot igényelnek hozzá. Amikor a KIK leszállítja az anyagot, hozzálátanak a tatarozáshoz. Még csak néhány hete folyik ez a munka, s máris mintegy 15 lakóépületet javítottak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. augusztus 17. 13 óra 20 perc

Nyolcvan centimétert nő évente a szegedi fűvészkertben a szecsuanai fenyő

1956. augusztus 17.

A Szegedi Tudományegyetem világhírű fűvészkertjében csak fenyőből hetvenfélét - főleg ritka, kevés helyen felkelhető fajtát - nevelnek. Ilyen ritka fa a metassequoia, amelyet 1946-ig csak kövületekből ismertek és kihaltak tartottak. Ekkor találtak a kínai Szecsuan tartomány egyik nehezen járható hegységének erdejében néhány példányt.

A szecsuanai fenyő magját hat éve ültették el a szegedi fűvészkertben. A botanikusok érdekes tulajdonságát fedezték fel. Amíg ugyanis a fenyőfűlék rendkívül lassan fejlődnek, ez a tülevelű fa évente 80 centimétert nő, úgyhogy ma már csaknem öt méter magas.

A rendkívül gyorsan növő fenyőfát sűrűn látogatják az erdészek és a faipari szakemberek, számolva azzal a lehetőséggel, hogy esetleg mint hasznosítandó erdemes lesz elterjeszteni. Egyébként a szegedi fűvészkert ennek az éppen most tíz éve "fel-fedezett" fenyőnek a dugványából az ország csaknem valamennyi és Európa sok botanikus kertjének küldött. /MTI/

Étolaj helyett zsirt is kaphatnak a napraforgómag termelők

1956. augusztus 17.

A termelők ezentúl a napraforgómag beadása után - kívánságuk szerint - olaj helyett tiszta zsirt is kaphatnak. A begyűjtő szervek minden liter olaj helyett 80 dekagramm tiszta zsirt kötelesek kiadni. Ezek szerint a termelőknek joga van a számára utalványozott étolaj helyett szinzsirt igényelni. Az egyéb feltételek változatlanok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 17. 13 óra 30 perc

Kórházat, rendelőintézetet kapnak Hatvan lakói

1956. augusztus 17.

Hatvanban is tovább javítják a lakosság egészségügyi ellátását. Ennek érdekében a jövő évben kórházat és egy korszerű rendelőintézetet kapnak a város dolgozói. Az új, egyelőre 80 ágyas kórházat és a rendelőintézetet a Hatvani bárók volt kastélyában, a jelenlegi vegyipari technikum épületében helyezik el.

Ezenkívül az ivóvizellátás lényeges javítására ugyancsak a jövő évben az egész városra kiterjesztik a vízvezeték-hálózatot. /MTI/

Másodszor virágozik a jázmin Kaposvárott

1956. augusztus 17.

Kaposvárott a város új telepén másodszor is kivirágoztak a jázminbokrok. A virágkelyhek az átlagosnál valamivel kisebbek és hamarabb elhervadnak, mint az első virágok. Szakemberek véleménye szerint a ritka jelenség az augusztus eleji kánikulai meleg, illetve a hő csapadék hatására következett be. /MTI/

Augusztus 20-ig meglesz a száz vagon

1956. augusztus 17.

Az Örménykúti Állami Gazdaság országoshírű Zalka Máté ifjúsági cséplőcsapata a munka kezdetén megfogadta, hogy augusztus 20-ig száz vagon gabonát csépel.

A fiatalok Bredjuk módszerrel naponta több mint három vagon gabonát eresztett zsákokba. Csütörtök délután az Örménykúti Állami Gazdaságban befejezték a cséplést; összesen 99 vagon gabonát csépeltek. A híres cséplőcsapat azonban nem mondott le a vállalás teljesítéséről; még csütörtökön a késő délutáni órákban áthuzattak a Hidashéti Állami Gazdaságba, s péntek reggel már itt kezdték meg a munkát. Ugy tervezik, hogy augusztus 20-ra a teljesítményük eléri a 107 vagonat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. augusztus 17. 13 óra 55 perc

Száz mázsa gyümölcszörpöt készítettek az idén a Kertészeti Kutató Intézet Fertődi gazdaságában

1956. augusztus 17.

Az elmúlt évben a Kertészeti Kutató Intézet fertődi gazdaságában kísérleti konzervüzemet létesítettek azszal a céllal, hogy minden konzerváló szer és szintetikus anyag hozzáadása nélkül, osztályon felüli minőségű termékeket állítsanak elő. A gazdaságban termesztett málnából, szőlőből, fekete ribizikéből készített szörpök igen keresettek a csemegeüzletekben. Az idén a három gyümölcsféléből száz mázsa szörpöt készítettek. /MTI/

A nagymágocsi Rákóczi Tsz már az első évben felülmulta az egyéni terméstartományt

1956. augusztus 17.

Csongrád megye egyik új termelőszövetkezete, a nagymágocsi Rákóczi Tsz már most az első gazdasági évben ugyszólván minden terményből felülmulta az egyéni gazdák terméstartományát. Kenyér- és takarmánygabonából, valamint ipari növényekből egyaránt többet takarított be, mint a környékbeli egyének. Különösen nagy volt a különbség az őszi árpaánál. Tizenkét mázsa volt a községi átlag, a tsz viszont 30 holdas árpa-táblájáról holdanként csaknem 20 mázsa rekordtermést aratott. Buzából is legalább 3-4 mázsával gazdagabban fizettek a közös földek az egyéni parcelláknál. Ipari növényekből legalább 15-20 százalékkal szórnyltek túl az egyéni dolgozó parasztek átlagait. Dohányból például 13-14, kenderből pedig 43-45 mázsa az átlagtermésük.

A 106 tagból álló új szövetkezetben már az első esztendőben kézzelfoghatóan bebizonyult a közös munka nagy előnye. Bár jelentős beruházásokat eszközöltek - tehénistállót, baromfiórt, sertésfiosztót, szőlőszőlőst, dohánypajzát építettek - és jövedelmre számíthatnak munkacsoportonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. augusztus 17. 14 óra 15 perc

Kétszáznegyven vagon zöldsézelék és gyümölcs érkezett pénteken a fővárosba - Piacra került a gyöngyösi Lukullus-paradicsom

1956. augusztus 17.

Pénteken reggel 240 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártalpra, többek között 7 vagon tejás, 40 vagon dinnye, 50 vagon vegyes gyümölcs és 93 vagon burgonya. Az alföldi áru-gyűjto telepek sok végett baromfit szállítottak a fővárosba. Pénteken reggel a legtöbb csarnokok gyöngyölegbe esomagolt, sütni való tisztított kacsát hoztak forgalomba, egyben mérve 28 forintjával kilónként. Megjött Debrecen vidékéről a "hajdusági" elnevezésű fejeskóposzta is. A tömör fejű kóposztát 1.20-1.60 forintért árusították. Megérkezett Gyöngyösről a Lukullus-csemege paradicsom. Árát 1.60 forintban állapították meg. A nagytényi primörkertészek megkezdték a piros paradicsompaprika szállítást. Ára 4.-4.50 forint kilónként. A Magyarórádi Földművelésszövetkezet a jövő héten megkezdte az ecetbe való, úgynevezett "rajnai" fürtös-uborka szállítását. /MTI/

Jó a gyümölcstermés Heves megyében

1956. augusztus 17.

Heves megyében a 27.000 holdnyi szőlő mellett mintegy 5000 holdon termelnek gyümölcsöt. A korai lejtők, a nyári alma, körte, szilva bőségesen fizetett. A termelészövetkezetek és az egyéni gazdák mintegy 200 vagonnal szedték le és értékesítették. A kései gyümölcsök is gazdag termést ígérnek. A téli almából 100-120 mázsa termést várnak holdanként. A terméskilátások különösen a nagyüzemi gazdaságokban biztatóak. A felnémeti Petőfi Termelészövetkezet 22 holdas almáskertjének termőfái zsufolásig rakottak, s a hétszeri permetezés eredményeként 120 mázsa átlagtermésre számítanak. A tagok a Jonathán, husvéti rozmaring almafajták nagyrészt exportra szállítják, s egy millió forint bevételre számítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B17. kiadás

1956 augusztus 17

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 17-én, pénteken délben:

Melegebb idő

Észak-Európán ciklonok sora vonul keresztül nyugatról-kelet felé, változékony, csapdésos, hűvös időjárást okozva. Az 50. szélességtől délre csendes, száraz és lassan melegedő az idő.

Hazánkban csütörtökön több helyen volt reggeli köd. Napközben délnyugati széllel lassú melegedés indult meg. A hőmérséklet maximuma 23-26 fok volt. Csekély mennyiségű hullott pár csepp eső. A levegő hajnalban 11-14 fokra hűlt le.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke: 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyab volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén szélgyengé irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: meglehetősen kevés felhő, száraz idő, holnap főként északra: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen esővel, helyenkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg fokozódik.

Várható, legalsó hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 27-30 fok között. /MTI/

B 18. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 25 perc

A Pakisztánban járt magyar kereskedelmi küldöttség vezetőjének beszámolója utjáról

1956 augusztus 17

A napokban tért haza Pakisztánból a magyar kereskedelmi küldöttség, amely megkötötte a magyar-pakisztáni államközi megállapodást, a küldöttség vezetője Veress Péter, a Külkereskedelmi Minisztérium keleti osztályának vezetője, a következőkben számolt be utjáról:

Egy-

- 1952 óta nem volt érvényes megállapodás országaink között, míg korábban két éven át megállapodás szerint bonyolítottuk le az áruforgalmat. Pakisztán 1952-ben megváltoztatta beviteli rendszerét. Ez reánk nézve hátrányos volt és Pakisztán politikai orientációja sem bátorította üzletembereit a kereskedésre velünk. Az elmúlt/másfél év alatt egyre inkább hangsúlyozták Pakisztánban a muzulmán szolidaritást és egyre rekonszenvesebb a pakisztániaknak Egyiptom politikája. A Kínai Népköztársaság iránt is nagy tekintély nyilvánul meg. Egyoldalu külkereskedelmük, amelyet az Egyesült Államokkal, Angliával, Francia, Japán, Olasz és nyugatnémet cégekkel folytattak, nem biztosította Pakisztánban áruinak elhelyezését és egyes beviteli cikkeknel monopolhelyzetet teremtett. A külföldi cégek ezeken aztán magas árakat szabtak meg.

-Tárgyalásaink során azt tapasztaltuk, hogy Pakisztán gazdasági körei komoly érdeklődést tanúsítanak a Magyarországgal való kapcsolatok kifejtésére. Már korábban megállapodást kötöttek a Szovjetunióval és a Lengyel Népköztársasággal. A magyar-pakisztáni megállapodás egy évre szól és automatikusan meghosszabbodik, ha egyik fél sem bontja fel. Cikk-listát cseréltünk ki, a miénk 110 cikk-csoportból áll, ebben gépek, finommechanikai gyártmányok és egyéb tartós fegyveres cikkek szerepelnek. Ezeket exportáljuk majd. A pakisztánik mintegy 60 cikket tartalmazó listájában többek között olajcikkok, kőszén cikkek, gyógyszeralapanyagok szerepelnek. Pakisztán ipara különben gyorsan fejlődik. Karacsiban három-négy textilgyárat látogattunk meg, amelyek a legkorszerűbb berendezésekkel rendelkeznek. Fejlett szerszámgépgyártó és tömegcikkgyártó iparuk van, pedig már exportálnak is. textilárut

- Tárgyalásaink során biztatást kaptunk arra is, hogy több állami versenypályázaton vegyünk részt. Már korábban elfogadták több pályázati ajánlatunkat, amelyek alapján stencilsapkákat és árammérőket szállítunk és éppen a tárgyalások ideje alatt ugyancsak pályázati ajánlatra nagyobb mennyiségű bitumenre kaptunk rendelést. /MTI/

B 19. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 25 perc

Befejezte ideiglenes tervét a Mohács-szigeti Gépállomás

1956 augusztus 17

Az árvízszüntetési Mohács-szigeti gépállomásán az alkotmány "Innere" elött negyszerű terv szerinti szűletett. Pénteken a gépállomás teljesítette az egész évre előírt 17.520 normálholdes tervét, sőt 24 normálholddel túl is szárnyalta. Egy-egy erőgép átlagosan 566 normálholdnyi munkát végzett.

A gépállomás Petőfi brigádja, amely hosszú idő óta az ország legjobbjai között van, 1500 normálholdes nyári terve 3080 normálholdnyi munkát végzett el és ezzel teljesítette éves tervét is. A traktorosok közül Lénárd Sándor és Mészáros József érte el a legjobb eredményt. A két kiváló traktorvezető az egész évre előírt 580 normálholdnek már éppen kétszeresét végezte el G-35-ös erőgépével.

Augusztus 16-án befejezték a szigeten a cséplést. A gépállomás traktorosai most a vízjárta földeket készítik elő az őszi és a tavaszi vetések számára, s augusztus 17-ig már mintegy 700 holdat szántottak fel. /MTI/

Befejezték a vetészántást Somogy megyében

1956 augusztus 17

Somogyban az aratás befejezése után a gépállomások és állami gazdaságok traktorosai, valamint a tsz-ek és egyének fogatai eddig mintegy 50.000 hold területet végeztek el, s pénteken a megye több községében, illetve állami gazdaságokban megkezdtek a megágyak előkészítését is. Az időjárás igen kedvező a vetészántásoknak. A hételeltől több csapadék ugyanis az eltelelt erősen feláztatott, s így a gyors és jó talajelőkészítés után a földbe került meg könnyen kicsirázik. A Kutsi Állami Gazdaságban, hogy az értékes augusztusi csapadékot minél jobban megőrizhessék, s mintegy három héttel korábban lebuktatott terület másodszor is felszántották, majd gyűrés hengerrel járatták meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 45 perc

Majdnem 750 vagon vetőmag-gabonát fémzárolnak Bács megye állami gazdaságaitan

1956 augusztus 17

Bács megye állami gazdaságaiban befejezték a cséplést. A gabona 64 százalékat kombájn erettel-csépelte. Egy-egy kombájn átlagosan több mint 174 holdról takarította be és csépelte el a termést. A tervezett gabona terméshozamot majdnem minden gazdaság túlteljesítette. Az Irvizsujtatta Mohács-szigeti Állami Gazdaságban például 17,2 mázsa volt a buza és 13,2 mázsa az őszi árpa termés holdenkint. A gazdaságokban jelenleg a vetőmag-gabonát fémzárolják. Az idén majdnem 750 vagon vetőmag-gabonát adnak az állami gazdák és tsz-ek részére a megye állami gazdaságai. Ebből csaknem 500 vagonra volt már átadva a terményforgalmi vállalatnak. /MTI/

A hatvani járás dolgozó parasztjai teljesítették alkotmány napi vállalásukat

1956 augusztus 17

Az aratás kezdete előtt a hatvani járás termelőszevetezetei, dolgozó parasztjai felajánlást tettek, amelyben azt ígérték, hogy augusztus 20-ra, alkotmányunk évfordulójának tiszteletére befejezik a cséplést és maradéktalanul teljesítik az állam iránti kötelezettségüket. A hatvani járás dolgozó parasztjai, - élükön a termelőszevetezetei tagságával - határidő előtt valóra váltották ígéretüket. Pénteken délelőtt jelentették, hogy a járás területén befejeződött a cséplés, s erre a napra kenyér- és takarmány-gabona-beadási kötelezettségüket is teljesítették.

A járás községeinek versenyében három felü, Kerekheraszt, Lőrinci és Hort dolgozó parasztjainak szorgalmas munkája emelkedik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 45 perc

Ötvenezer mázsa kenyérgabonát adtak el az államnak Somogy megye termelőszevetezetei és egyéni gazdái

1956 augusztus 17

Somogy megyében az alkotmány Ünnepe tiszteletére indított verseny eredményeként péntekig csaknem 150 községben fejeződött be a cséplés. Sok termelőszevetezete és egyéni gazda felesleges gabonáját is a géptől azonnal a begyűjtőhelyre vitte. Eddig mintegy 50.000 métermázsa kenyérgabonát adtak el az államnak. Az így értékesített gabona után az eladóknak a piaci áron felül minőségi prémiumot is fizetnek. A különösen jó minőségű búzát és rozst természetű belsősomogyi községek gazdái eddig több mint 25.000 forint minőségi prémiumot kaptak. /MTI/

Szovjet helyiipari küldöttség Debrecenben

1956 augusztus 17

A hazánkban tartózkodó szovjet helyiipari küldöttség két napot Debrecenben töltött. A nyoltagos küldöttség megtekintette a város több helyiipari üzemét és kisipari szervezeteit. Pénteken délelőtt Ménos János, Debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke fogadta a vendégeket. A szovjet küldöttség pénteken visszautazott Budapestre. /MTI/

Székesfehérvári vasutasok tanulmányutra utaztak Csehszlovákiába

1956 augusztus 17

Pénteken délután indult utnak a székesfehérvári vasutasok 25 tagú csoportja Csehszlovákiába hetnapos tanulmányutra. A székesfehérvári vasutasok Pozsonyban, Prágában, Pilsenben, Brnóban és más városokban gyűjtöttek tapasztalatokat a vasúti berendezésekről, a forgalom irányításáról, toletási és más vasúti forgalmi módszerekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 45 perc

Ötvenezer forint értékű könyvet kapott a szolnoki Verseggy könyvtár

1956 augusztus 17

Az idén a megyei könyvtárak jóval nagyobb mennyiségű új könyvet kaptak, mint az elmúlt években. A szolnoki Verseggy könyvtárhoz megérkezett az első szállítmány, 50.000 forint értékű könyv, amelynek szétosztását a városi és a járási könyvtárak között már meg is kezdték. Ebben az évben még 200.000 forint értékű könyvet kap a Szolnok megyei könyvtár. /MTI/

Negyven szombathelyi mérnök utazik Pozsonyba

/szervezetének

1956 augusztus 17

A TTIT Vas megyei /műszaki és művészeti szakosztálya kirándulást rendez Pozsonyba. A kétnapos augusztus 19-20-i kiránduláson 40 mérnök vesz részt Szombathelyről. Még ebben az évben a pozsonyi mérnökök is ellátogatnak Szombathelyre. /MTI/

Hetvenöt személyes bölcsődét adtak át Martfűn

1956 augusztus 17

A martfűi Tisza Cipőgyár jóléti keretéből egymillió-kétszázézer forintos költséggel új bölcsődét építtet. A bölcsődét, amelyben 75 gyermek számára van hely, ünnepélyesen átadták rendeltetésének. /MTI/

Az Osztrák-Magyar Kulturális Társaság főtitkára Debrecenben

1956 augusztus 17

Sonja Oster, az Osztrák-Magyar Kulturális Társaság főtitkára, a Bécsben megjelenő "Neues aus Ungarn" főszerkesztője, többnapos magyarországi tartózkodás során ellátogatott Debrecenbe és a Hortobágyra. Az osztrák vendég pénteken délelőtt utazott vissza a fővárosba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 45 perc

Megalakult a képviselők Hajdu-Bihar megyei csoportja

1956 augusztus 17

A Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottsága csütörtökön este megbeszélésre hívta össze Debrecen és Hajdu-Bihar megye országgyűlési képviselőit. Bartha János, a megyei népfront-bizottság elnöke az előterjesztésre megalkotották a képviselők Hajdu-Bihar megyei csoportját, amelynek 16 tagja van. A képviselőcsoport elnöke Szociálski Ferenc lett. A képviselőcsoport alakuló ülésén jelen volt Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese. /MTI/

Füleki színjátások vendégszereplése Nógrád megyében

1956 augusztus 17

A salgótarjáni bányász művelődési otthon meghívására pénteken négy napos vendégszereplésre érkeztek a füleki színjátások. A vendégek a János-aknai, a mizserfai és a salgótarjáni bányász művelődési otthonok színpadán lépnek fel. Lehár Luxemburg grófje című operettjével. Viszonzásul a salgótarjáni bányász színjátások szeptemberben az Obsitos előadásával mutatkoznak be a füleki közönség előtt. /MTI/

Automata árulja a cigarettát a Csemege áruházban

1956 augusztus 17

Pénteken délelőtt szerelték fel a Rákóczi ut és a körut sarkán levő éjjel-nappal nyitvatartó Csemege áruházban az első, cigarettát adagoló automatát. Az ötletes szerkezet két darab kétforintos bedobása után gombnyomásra egy doboz Harmóniát dob ki. A gép hezei gyártmányú és mint első darab kísérleti csöket szolgál. Ha beválik, a kereskedelem a következő években mintegy ötezret készít belőle másféle cigaretták adagolására is.

Szó van arról is, hogy rövidesen ugyanebben az üzletben beállítsanak próbaként egy tejszuszitatót is. Később, ha beválik ezekből többfelét készítenek, olyat is, amelyet az iskolában vagy más forgalmas helyeken lehet felszerelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 50 perc

Ötven kisipari szövetkezet versenyében a Jövő Asztalos KSZ nyerte el a Minisztertanács vörös vándorzászlóját

1956 augusztus 17

Az OKISZ vezetőségének javaslatára a Minisztertanács vándorzászlót elepített, amelyet félévenként a lakosság szükségletének kielégítésében és az exporttermékek gyártásában legjobb eredményt elérő szövetkezetnek ítél oda. Ezzel a Minisztertanács a kisipari szövetkezeti dolgozóknak régi kívánságát teljesítette.

A Minisztertanács zászlójának elnyeréséért az elmúlt félévben 50 szövetkezet versenyzett és győztesként az újpesti Jövő Asztalos KSZ került ki. A szövetkezet első félévi tervét 102,2 százalékra teljesítette. Export cikkeinek minőségéről elismeréssel nyilatkoznak az átvévo szervek. Számos új butatípust alakított ki és modelleket készített a külkereskedelem részére. Jelentős eredményeket ért el a műszaki fejlesztésben is: központi/szűrőt létesítettek, házilag szerkesztettek politurozó gépet, szorozat-furót és szabászfúrászt. A szövetkezet kiváló exportmunkája mellett össztermelésének 53,7 százalékát közvetlenül a lakosság részére végzi. /MTI/ /nversenyeg

Állattenyésztő szemmel Angliában

1956 augusztus 17

Gömben Márkus József, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa augusztus 22-én, szerdán délután 1/2 6-kor előadást tart a Kossuthklubban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 17

15 óra 55 perc

Az önállóbb gazdálkodás első tapasztalatai három gyárunkban

1956 augusztus 17

A kohó- és gépipar három üzeme, az Egyesült Izzó, az Aprilis 4. Gépgyár és a Szállítóberendezések Gyára július elsején kísérletképpen megkapta az önállóbb gazdálkodás jogát. Az új-szerű gazdálkodás lényege, hogy elsősorban a nyereséges termelés és nem a terv túlteljesítése a prémium elnyerésnek feltétele. Ezen kívül a három gyár vezetői szabedebb kezűt kaptak a munkarész és a bér-gazdálkodásra. Az önállóbb gazdálkodás első tapasztalatairól a következőket mondották a három gyár illetékes szakemberei:

Jándi Géza, az Aprilis 4. Gépgyár főmérnöke:

- Másfél hónap tapasztalatai természetesen nem adhatnak már teljes képet a szabedebb gazdálkodás hatásosságáról, annyit azonban máris elmondhatok, hogy dolgozóink nyugodtabban, átgondoltabban végezhetik munkájukat. Az új rendelkezés nem kéri számon az eddigi szigorral a havi tervek teljesítését, a lényeg az, hogy ami gyárunkban elkészül, kifogástalan minőségű legyen, és hogy nyereséggel dolgozzunk. Prémiumképpen a terven felüli nyereség 25 százalékát kapja a gyár. Minden mód megvan tehát arra, hogy számízzunk a hővégi rohamunkat. Az új módszer mégis ösztönöz a tervek túlteljesítésére, hisz minél többet termelünk, annál nagyobb a nyereség. Közvetlen érdekünké vált a más gyárakkal való együttműködés megjavítása is, hogy gyártásainkat minél előbb át tudjuk adni. Júliusban és augusztus első felében számos részünkét adtuk át határidő előtt a Borsói Hőerőműnek, a Sztálin Vasútnak és több kezűt készítettünk el határidő előtt exportra.

Iván Endre, a Szállítóberendezések Gyárának főmérnöke:

- A szabedebb gazdálkodási forma elsősorban gyárunk műszaki színvonalának fejlesztéséhez jelent segítséget. Gyárunk létszámával ugyanis szabedebben gazdálkodhatunk, ami lehetővé tette, hogy máris több új mérnököt és technológust állíthattunk munkába. Ennek azért van nagy jelentősége, mert most kezdődik meg a silókombájnok sorozatgyártása és ez igen fontos munkánál igen nagy szükség van a műszaki tudásra. /Sajtó.köv./

B 26. kiadás

1956 augusztus 17

16 óra — péntek

/Az önállóbb....folyt/

Az új forma, munkánk sok területén a szervezethez megújításra ösztönöz. A múlt hónapokban bizony többször teljesítettük a tervet, termelésünk még sem mindig volt nyereséges. Ennek egyik oka a hővégi kapcsolás volt, ami nemcsak a bérelépet merítette ki, hanem a minőség rovására is ment. Saját tudásunkra most sokkal inkább támaszkodunk, mint eddig. De szívesen vállaljuk a megnövekedett felelősséget. Biztosítjuk államunkat arról, hogy a soron kívüli exportrendelés nyomán a harmadik negyedévben elkészítjük a 300 szilókombiót. Ugyanakkor a gyár vezetői és dolgozói összegyűjtik újfajta gazdálkodásunk tapasztalatait, s javaslatainkkal együtt eljuttatjuk a Köh- és Gépipari Minisztériumhoz, hogy ezeknek mielőbb sok más üzemben is használni lássák.

Berecsényi Oszkár, az Egyesült Izzó tervosztályának helyettes vezetője:

- A minisztérium kísérleti intézkedése bizonyítékát adja annak, hogy lényegesen kisebb bürokráciával is jó munkára lehet serkenteni az üzemet. Gyárunkat anyagilag érdekeltté tették ebben, hogy nyereségesen termeljen. Bár nem követelték most már az eddigi hangsúllyal a havi tervek teljesítését, a tervszűrés megőrzését, mégis érdekünk, hogy áruinkat a kívánt minőségben és időpontban átadjuk a rendelőknek. Jobb kapcsolatokat kell kiépítenünk a kül- és belkereskedelemmel, mert nagyobb nyereséggel csak akkor dolgozhatunk, ha a tényleges igényeknek megfelelő árut gyártunk. Juliusi Ió2 százalékos terv teljesítésünk bizonyítja, hogy a szabadabb gazdálkodás előreviszi a termelést. A végleges tapasztalatok lezárásához még több hónap kell, úgy vélem azonban, hogy érdemes kivérni ezt a türelmi időt. A szabadabb gazdálkodás kialakuló módszere véleményem szerint egész üzemi munkánkban nagy munkakedvet ad majd vezetőknél és fizikai dolgozóknál egyaránt. /MTI/

B 27. kiadás

1956 augusztus 17

16 óra 15 per

Saját erőből épít bányászlakásokat a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

1956 augusztus 17

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt az országban elsőként saját erőből épít lakásokat a bányászoknak. Bár 1950 óta 1300 lakásos új város keletkezett Tatabányán, a Kertvárosban 258 család épített otthonot, s az idén további 380 új lakást kapnak a bányászok, mindez megközelítően sem elégíti ki a szükségletet. Ezen kíván segíteni a tröszt, amikor megkezdte saját erőből a lakásépítést. Épületelemgyártó üzemét létesítenek, s az erőmű salaktanának, később pedig pernyéjének felhasználás val paneleket gyártanak. A csővázas tetőszerkezeteket a földön szerelik össze. A tervek szerint az előregyártott elemekkel egy-egy kétszobás családlakás két és fél nap alatt készül el. A tröszt kezdeményezését a felsőbb szervek egyelőre két és félmillió forinttal támogatják.

Pénteken reggel a Kertváros szomszédságában a tröszt vegyes üzemének dolgozói megkezdtek a szétszedhető felvonulási épületek felállítását. Az idén 40 lakás készül el salaktömbből, jövőre pedig az előregyártó üzem felépítése után, Tatabányán 400, Órasszónában 300 családlakást adnak át a bányászoknak. /MTI/

P vitamin gyártását kezdték meg a tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyárban

/Zemennyi

1956 augusztus 17

tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyárban japán akác bimbóból rutin vagy ismertebb néven P vitamin gyártását kezdték meg. A kísérleti üzemen belül már az idén annyit állítanak elő, hogy a belföldi szükségletet kielégíti. A jövő évben már exportra is jut. A P vitamin kísérleteit a debreceni tudományegyetem szervezkémi intőzetében Bognár Rezső akadémikus, egyetemi tanár és Szabó Vince tanárségéd végezte. /MTI/

Ø Kossuth-díjas

Nagy felkészültség az ünnepi utasforgalomra

1956 augusztus 17

Az augusztus 19-20-i kettős ünnep nagy feladatot elé állítja az ország közlekedését. Ezért valamennyi közlekedési ág egymást segítve előre felkészült a hatalmas utastömegek zavartalan elszállítására.

A vasutnál

már hetekkel ezelőtt dolgoztak a menetrend módosításokon, hiszen a megnövekedett személyforgalom kívül a kezdődő őszi szállítóscsomagokat is zavartalanul kell lebonyolítani. Elsősorban a Budapest-Szolnok-Debrecen közötti, de még hat más fővasutvonalon olyan nagy forgalmat várnak, hogy a jelenlegi menetrend szerint közlekedő vonatokkal nem tudják lebonyolítani. Ezért Budapestről és a vidéki városokból több mint száz mentesítővonatot indítanak. Az IBUSZ hétvégi vonati igénye is olyan nagy, amilyen a felszabadulás óta még nem volt. Három nap alatt 92 "üdülővonatot" továbbít a vasút. Egyedül a Balaton mellé 54 IBUSZ vonat megy. A zavartalan közlekedés érdekében a fővárosban és a vidéken a vasuti gépontokon és több helyen szerelvényeket, mozdonyokat tartalékolnak.

A nagyobb állomásokon külön ügyeleti szolgálatot állítanak fel és feltöltötték a készleteket. Többek között cserből 50.000 literrel, szódavizből és "Bambiból" 40.000 üveggel, péksüteményből százszázalékkal, szalámi-félékből pedig négyezer kilogrammal hoznak többet forgalomba, mint az eddigi vásárokon.

távolsági autóközlekedésnél

már minden kocsit "megtelt". A teljes autóbuszparkot üzembe állítják az ünnepekre és mégis - az érdeklődők nagy száma miatt - sok jelentkezőt kellett visszautasítani. Az ország 22 városában rendezésre kerülő vidám vásárokat kiszolgáló járatokat indítanak. A menetrend szerint közlekedő többi autóbuszjáratot pedig - ahol erre szükség és lehetőség van - mentesítőautóbuszokkal erősítik.

A belföldi forgalom kívül igen nagy az autóbuszutazás külföldre is. Két nap alatt például Csehszlovákiába 60 autóbust indít a MÁV-UT.

/folyt.köv./

/Nagy felkészültség... folyt./

hajózásnál

a leányfalui és a visegrádi jár. tornál várnak erős forgalmat. Ezért Visegrádra a törzs személyszállító, mint kisegítő hajó közlekedik. Szentivűl Nagymarodra is indítanak hajót, amelynek utasait vonat hozza vissza a fővárosba. A balatoni hajózásnál mintegy 50.000 utasra számítanak. Ezért a menetrendet felfüggesztik és az átkelő járatokat a forgalomnak megfelelően indítják.

A fővárosi vízibuszok szintén menetrend nélkül, 8-12 óráig és 14-22.30 óra között az igényeknek megfelelően közlekednek. A vízibuszok vonalán szükség esetén csavargózsöt is forgalomba állítanak. A pünkösdfürdői hajójárat is az eddiginél sűrűbben közlekedik.

Fővárosi Villamosvasutnak és Fővárosi Autóbusz Üzemnek

a különböző sportesemények, a strand és a kiránduló forgalom ad majd nagy munkát. A Népstadionhoz, a Városligetbe, a kiránduló helyekre és a strandokra az időjárásnak és az utasok számának megfelelően sűrítik a villamos- és az autóbuszjáratokat. Ugyanakkor gondoskodnak arról is, hogy a vidékre utazókat zavartalanul szállíthassák a vasutállomásokra. Ezért különösen a Kelenföldre és a Déli pályaudvar felé haladó és az azokhoz csatlakozó vonalakra kisegítő szerelvényeket és kocsikat indítanak. A forgalom lebonyolítását ügyeleti szolgálat segíti majd, amely a nagyobb közlekedési gépontokon figyeli az utasigényeket és a szükségesnek megfelelően azonnal intézkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 augusztus 17

16 óra 35 perc

A Külügyminisztérium szóvivőjének sajtóértekezlete

1956 augusztus 17

Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője pénteken sajtóértekezletet tartott.

Bevezetőben a Magyar Népköztársaság és az Uruguay Köztársaság között helyreállt diplomáciai kapcsolatról a következőket mondotta:

- A Magyar Népköztársaság és az Uruguay-i Köztársaság közti tárgyalások eredményeképpen meg egyezés jött létre, amelynek alapján helyreállítják a két ország közt 1942-ben megszakadt diplomáciai kapcsolatokat. A kapcsolatok helyreállítását Magyarország ezért kezdeményezte, mert az utóbbi időben az 1950-ben megkötött békességi megállapodás eredményeként a két ország közti kereskedelmi kapcsolatok állandóan fejlődtek és sor került a kulturális kapcsolatok megindulására is. Az Uruguay-jel való diplomáciai viszonyok felvétele lehetővé teszi a gazdasági és kulturális kapcsolatok további fejlődését és ezért mindkét ország érdekében álló pozitív lépésnek tekintendő. Ezzel a lépéssel Argentína és Bolívia után a harmadik latinamerikai állammal létesítettünk diplomáciai kapcsolatot. A magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít a latinamerikai országokkal való kapcsolatok fejlesztésének és ennek érdekében tett eddigi kezdeményezéseit a jövőben is folytatni kívánja.

Ezután a Külügyminisztérium szóvivője a sajtó munkatársainak alábbi kérdéseire válaszolt:

Kérdés: A Külügyminisztérium augusztus 11-i nyilatkozatát a londoni konferenciával kapcsolatban eljuttatták az angol, amerikai és a francia kormányokhoz. Erkezett-e erre válasz?

Válasz: Hivatalos válasz még nem érkezett, ami legelőbb is különös. Az angol külügyminisztérium azonban módot talált álláspontjának közlésére. Az angol külügyminisztérium szóvivője ugyanis augusztus 13-án kijelentette, hogy Ausztria-Magyarországot, mint az 1888-as egyezmény aláíróit azért nevétek ki a meghívott államok listájáról, mivel az az ország ilyen formában már nem létezik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 augusztus 17

17 óra - perc

/A Külügyminisztérium...1.folyt./

Ez az álláspont elfogadhatatlan. Az 1920. évi trianoni szerződés 217. cikke egyenként felsorolja az Osztrák-Magyar Monarchia által aláírt többoldalú nemzetközi szerződéseket, amelyekben Magyarország tagsága fennmarad. A 217. cikkben 10. sorszám alatt szerepel a Szezei-csatornára vonatkozóan 1888-ban Konstantinápolyban kötött nemzetközi egyezmény. A trianoni szerződést egyébként ennek idején Anglia aláírta.

- A Magyar Népköztársaság tagsága tehát a konstantinápolyi egyezményben jelenleg is fennáll és ehhez nemzetközi jogi alapon semmi kétség sem férhet. Ha a londoni konferencia rendezői Magyarországot mégsem hívták meg, akkor ennek csak egy oka lehetett: attól tartottak, hogy Magyarország az értekezleten támogatná volna Egyiptom jogos nemzeti érdekeit.

Kérdés: Mi a jelentősége A. Cordier ENSZ főtitkára helyettes magyarországi látogatásának?

Válasz: Az ENSZ főtitkára ügyvezető helyettesének hazánkban tett látogatása azért jelentős esemény, mert mindezekig Cordier a legmagasabb rangú ENSZ-tisztviselő, aki utazást tett Magyarországra. Az ilyen látogatások nemcsak az ENSZ-ben való munkánkat segítik elő, hanem hozzájárulnak a nemzetközi kapcsolatok fejlesztéséhez is. Ezért örömmel üdvözljük ezt a tényt is, hogy szeptember végén Luther Evans, az UNESCO főigazgatója is néhány napot Magyarországon fog tölteni.

Kérdés: Egyes külföldi, főleg amerikai lapok a közelmúltban udvariassággal vádolták a magyar kormányt, mivel nem engedélyezte, hogy a Budapestről végleg távozó C.M. Kevndal amerikai követ repülőgépen hagyja el Magyarországot. Mi az igazság Kevndal követ távozásával kapcsolatban?

Válasz: Az illetékes magyar szervek annak idején késedelem nélkül engedélyezték, hogy Kevndal követ egy külön erre a célra Bácsból berepülő amerikai gépen hagyja el az országot. Az indulás időpontjában a magyar külügyminisztérium képviselői megjelentek a repülőtéren, hogy a szokásos udvariasságnak eleget telve bucsuztassák el az Egyesült Államok távozó követét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956 augusztus 17 17 óra 05 perc

/A Külügyminisztérium.... 2. folyt/
és Postaügyi

Időközben azonban a Közlekedés- Minisztérium értesítést kapott arról, hogy Magyarország légitereiben negyszázezer amerikai eredetű léggömböt észleltek, amelyek veszélyeztették a légiforgalom biztonságát. Emiatt - mint már a megelőző napokban is több ízben - leállították az esedékes légijáratokat. Az amerikai követtel is közöltük, hogy utazását személyi biztonsága érdekében el kell halasztania. A követet ugyanekkor biztosítottuk, mennyire sajnáljuk, hogy több mint négy évi magyarországi tartózkodás után ilyen nehézségek zavarják elutazását. A követ azonban nem várta meg a léggömbveszély elmúltát, hanem auton utazott el. A veszély elmúltával, körülbelül három órával később, a repülőgép is elhagyta az országot. /MTI/

Összehívták az Országos Földművelésügyi Tanácsot

1956 augusztus 17
A SZÖVOSZ igazgatóságának javaslatára 1956 augusztus 27.én, hétfőre, összehívták az Országos Földművelésügyi Tanács ülését. Az ülésen a SZÖVOSZ igazgatósága beszámolt a földművelésügyi szervek munkájáról és soronkövetkező feladatairól, majd az 1955 évi mérleg jóváhagyására és szervezeti kérdések megbeszélésére került sor. /MTI/

Lengyel irodalmi és színházi szakemberek érkeztek hazánkba

1956 augusztus 17
A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján, a Kultúrkapcsolatok Intézetének vendégeként Marian Piechal lengyel költő és drámaíró, valamint Igor Sikiricki dramaturg, a lodzi szatirikus színház igazgatója egyhetnapos tanulmányutra hazánkba érkezett. Mindketten a magyar színházi életet, a magyar irodalmat, - különösen a drámaírodalmat - és költészetet kívánják tanulmányozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956 augusztus 17 17 óra 05 perc

Az alkotmány napi verseny eredményeiből

1956 augusztus 17

Nyolcnapos előny a November 7.
Erőmű rekonstrukciós munkáin

Az inotai November 7. Erőmű közánjait úgy alakították át, hogy az alacsonyabb kalóriatartalmú várpalotai szénnel is gazdaságosan termelhetően villamosenergiát. A rekonstrukciós terv megvalósításán csehszlovák szakemberek, az Április 4. Gépgyár, a Klement Gottwald Gyár és az erőmű karbantartói dolgoznak. Az erőmű fiataljainak kezdeményezésére verseny indult a határidő meg- rövidítéséért, s már eddig is minden gépet rövidebb idő alatt alakítottak át, mint azt az ütemterv előírja. Az V-ös kazánnál egy nap, az V-ös turbinánál félnap előnyt szereztek. Sosa János és Varga Mihály, a villamosszem két dolgozója legutóbb 1100 óra helyett 957 óra alatt végezték el a transzformátorcserét. Az együttműködés jó eredményt hozott: jelenleg, az alkotmány műszek utolsó napján nyolcnapos előnnyel dolgoznak a szerelők. Ha a munkatempó nem esőkken, akkor a december 10-i határidőt megelőzően, már december első napjaiban 120 megawattot lehet a mostani száz megawattal az erőmű teljesítménye.

Villamosági

Gosztenschnik József a tatabányai szénmedence legjobb fejtési brigád- vezetője

A tatabányai szénmedencében 3000 forint jutalmat kap az a brigád, amely az alkotmány napi és a nyári verseny során elnyeri a legjobb fejtési brigád címet. Az élnök versenyében a tatabányai XI-es csapatban dolgozó Gosztenschnik József BISZ-brigádja került az első helyre. A fiatalok különösen az utóbbi napokban növelték teljesítményüket: pénteken reggelig 619 csillag szénat termeltek tervon felül.

/Fol.t.köv./

B 34. kiadás 1956 augusztus 17

17 óra 05 perc

/Az alkotmánynap... 1.folyt./

Dísgyárban elkészült az ország első folyamatos acélöntőműve

A Lenin Kohászati Művek acélművének dolgozói elhatározták, az év elején, hogy az alkotmány napjára felépítik Dísgyárban az ország első folyamatos acélöntő berendezését. Igéretüket augusztus 17-re teljesítették. A husz méter magas öntőtorony, az öntődaruk, a vonóhengerek és a többi berendezés a helyén áll. Csak a beszerelt alkatrészek súlya meghaladja a 200 tonnát. A jövő héten az automatikus berendezés szerelésével egyidőben megkezdik a távvezérlésű daruk, a vonóhengerek, a támasztó- és hűtőgörgősor mechanikai próbáit, szeptember első felében pedig sor kerül az üzemezerő munkára is.

A folyamatos acélöntés igen gazdaságos és korszerű kohászati művelet. Nincs szükség kockákra, s a hengerlésből ki lehet kapcsolni a blokkhengereket, mert az öntés el már megfelelő méretű bugák készülnek. A hengerelt részű előállításnak költsége mintegy 20 százalékkal csökken.

Egy nap alatt 224 tonna terven felüli acél Czdon

Az izdi martinacélmű dolgozói csütörtök reggeltől péntek reggelig 224 tonna acélt gyártottak terven felül. A 12-es komencénél Dubinyi Gyula, Bábeczki Ferenc és Zsámbok József olvasztó-brigádjai 24 óra alatt 36 óra feladatát végezték el. A martinások jó eredménye tette lehetővé, hogy ezen a napon a durvahengermű is mintegy 2,5 százalékkal túlteljesítette előírásait.

A székelyvárosi lakásépítők sikere

Adamaski Lőrinc, Császár Béla, Gombos Gyula, Szilágyi József és Tóth Sándor kőművesek brigádjai, amelyek a székelyvárosi technikai negyed egyik lakásépületében a belső vakolásán dolgoznak, pénteken befejezték alkotmánynap-i versenyüket.

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1956 augusztus 17 17 óra 05 perc
/Az alkotmánynap... 2.folyt./

Az öt brigád egész augusztusi feladatát teljesítette, s ezenkívül még további 22 lakást vakolt be. Adamaski kilenc, Császár hat, Szilágyi három lakás vakolását végezte el havi tervén felül. A munka értékét növeli, hogy a minőség is kifogástalan.

Csepeli kohászok terven felül 253 tonna anyagot gyártottak

Az RM acélmű dolgozói pénteken ebben az évben immár másodszor veszik át a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlóját. A hatodszor elnyert élizem címet termelési győzelmekkel köszöntötték. Az acélműnek a hónap első harmadában még a tervhez képest tartozása volt. Az augusztus 20-i verseny lendületében le-törlesztették adósságukat és 17-én reggel már örömmel jelentették, hogy terven felül 253 tonna anyagot gyártottak. A jó eredmény-elérésében a martinásoké a legnagyobb érdem. Terven felül 784 tonna acélt gyártottak és ezzel ellensúlyozták a durvahengermű elmaradását, ahol jelenleg rekonstrukciós munka folyik. A Roham olvasztóbrigád 15,5, a Tancsics brigád 15,2, az Ámoszov brigád 14,6, stb. tonna acélt gyártott csapolási terven felül.

Figyelemre méltó a finomhengermű karbantartó lakatosainak eredménye. A lakatosok és szerelők vállalták, hogy üzemi nagyjavítást a tervezettnél három nappal előbb befejezik. Albert Antal és Némédi József lakatosok az ugynevezett pergő-állványt nyolc órával a határidő előtt szerelték fel. Az acélmű dolgozói a jól végzett munka tudatával vehetnek részt vasárnap élizem ünnepélyükön. /MTI/

B 36. kiadás 1956. augusztus 17. 17 óra 10 perc

Valamennyi nagytermelői munkahely szállítását gépesítették a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1956. augusztus 17.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében az idén csaknem száz új kaparót és gumi szállítószalagot szereltek fel. Ezzel teljes egészében gépesítették a tröszt üzemében levő nagytermelői munkahelyek, a front- és a kamra-fejtések szállítását.

Az év végéig a tervek szerint a fejtési rendszerek megfelelő kialakításával valamennyi bányüzemben gépi erővel továbbítják a szenet az alapvágatokból a főszállító vágatokba. Erre a célra mintegy hatvan kaparó- és gumi szállítószalagot szerelnek fel. /MTI/

Megkezdtek az első magyar perlongyár építését

1956. augusztus 17.

A nyergesujfalusi Magyar Viscosa Gyárban mintegy 40 millió forint költséggel perlongyárt építenek. A gépi berendezések majd a Német Demokratikus Köztársaságból érkeznek, s jelenleg is több magyar mérnök tartózkodik az NDK-ban, hogy a gyártási folyamatot elsajátítsa. Az ország első perlongyárát a jövő év közepén kezdik meg munkáját s évente 1000 tonna textilanyag tartóssá tételére elegendő perlonrostot gyárt. A második öt éves terv időszakában még két üzem létesül a Viscosában: a perlonhelyemgyár és a panakril műszálgár. A Magyar Viscosa Gyár mintegy kétszeresére növeli termelését, s az öt éves terv végére műanyagszálgártó kombináttá alakul. /MTI/

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium értesíti az utazóközönséget

1956. augusztus 17.

hogy a varna-i nétvégi kiránduló-forgalom lebonyolítása érdekében augusztus 19-én és 20-án a menetrendszerű hajókon kívül, mentesítő hajót indít 7.30 órakor a Molotov térről Nagymarosra. Onnan az utasokat este különvonattal hozzák vissza Budapest-Nyugati pályaudvarra. A kombinált hajó-vonatjegy ára 13.50 forint. A jegyeket az IBUSZ irodáiban lehet megváltani. Emiatt a fenti napokon a Budapest-Mohács közötti hajójárat a Központi Hajóállomásról 15 órakor indul és ennek megfelelően a közbeeső állomásokra is 3 órával később érkezik. /MTI/

B 37. kiadás 1956. augusztus 17. 17 óra 55 perc

Már Pápán vannak a sorsolási kerekek

1956. augusztus 17.

Az V. Békekölcsön sorsolási kerekeit az Obudai Hajógyárban lezajlott második húzás óta az Országos Takarékpénztár pánccéltermében őrizték. Most, hogy közeledik a harmadik sorsolás, felnyitották a pánccélterem ajtaját, hogy onnan a sorsolás színhelyére szállítsák a kerekeket.

A sorsolási bizottság két tagjának kíséretében a kerekek már megérkeztek Pápára. A húzások kezdetéig, hétfőn délután fél 4 óráig a sorsolás színhelyén őrzik a húzásoknak ezeket a fontos kellékeit. /MTI/

A budapesti egyiptomi követség tagjainak tiltakozása a londoni értekezlet ellen

1956. augusztus 17.

A budapesti egyiptomi követség tagjai pénteken a Hősök terén kifejezték tiltakozásukat a szuezi csatornával foglalkozó londoni értekezlet ellen. Megkoszorúzták a magyar szabadsághősök emlékművét, majd Abd-el-Hamid Nafeh Zade egyiptomi követ rövid beszédet mondott.

Hangsúlyozta: a szabadsághősök nemes példája is arról győző meg, hogy az erőszak és a zsarnokság nem maradhat fenn, csakis az igazság és a jog győzedelmeskedhetik. Megállapította, hogy Egyiptom és Abdel Nasszer elnök jogosan járt el, amikor államosította a Szuezi Csatorna Társaságot. Emlékeztetett arra, hogy a szuezi csatorna mindig elválaszthatatlan része volt Egyiptomnak, s a csatorna kihasználása közben 120.000 egyiptomi munkás halt meg. Amikor Egyiptom saját kezébe vette a csatorna igazgatását, világosan kijelentette, hogy biztosítja a hajózás szabadságát.

Beszéde végén a követ halálával emlékezett meg arról, hogy a magyar nemzet - sok más szabadságszerető néppel együtt - támogatja Egyiptomot jogaiért vívott harcában. /MTI/

Tanácskozás az egészségügyi adminisztráció oszlokkentéséről

1956. augusztus 17.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége és budapesti bizottsága az István kórházba tanácskozásra hívta össze a körzeti orvosokat, az Egészségügyi Minisztérium és a fővárosi tanács egészségügyi osztályának vezető munkatársait, hogy megbeszéljék, milyen módon oszlokkenthető az egészségügyi munkával összefüggő adminisztráció.

/folyt. köv./

/Tanácskozás. . . folyt./

A körzeti orvosok több javaslatot tettek részben a jelentések egyszerűsítésére, részben a közegészségügyi teendőket illetően. Dr. Dobi László, XX. kerületi körzeti orvos például elmondotta, hogy a körzeti orvosoknak jelenleg 24 féle nyomtatványt kell kitölteniük. Javaslta: a minisztérium, a Központi Statisztikai Hivatal és a többi fórum vizsgálja felül, melyik nyomtatvány kitöltését lehetne mellőzni.

A tanácskozáson elhatározták, hogy az Egészségügyi Minisztérium, a fővárosi tanács, az SZTK és a szakszervezet körzeti orvosi szaksoportjának képviselőiből bizottság alakul, amely foglalkozik a vitában elhangzott javaslatokkal és a szükséges intézkedések után három hónapon belül választ ad a javaslattevőknek. /MTI/

Átadták a díjakat és a jutalmakat a mezőgazdasági gépesítési szakiskolák közötti verseny győzteseinek

1956. augusztus 17.

A mezőgazdasági gépesítési szakiskolák közötti verseny ezévi győzteseinek pénteken délután az örökényi mezőgazdasági gépesítési szakiskolában Kiss Albert szakoktatósi főigazgató-helyettes bensőséges ünnepségen adta át a díjakat és a kitüntetésekét. Az első díjat a legjobb tanulmányi eredményt elért örökényi mezőgazdasági gépesítési szakiskola nyerte el. Megkapta a Földművelésügyi Minisztérium vándorújszálaját és diszoklevelet, továbbá ötezer forint pénzzutalomban részesült. A második díjat, a Földművelésügyi Minisztérium vándorsorlegét, oklevelet és háromezer forint pénzzutalmat a hajduböszörményi, a harmadik díjat, oklevelet és kétezer forint pénzzutalmat a hevesi gépesítési szakiskola nyerte el. /MTI/

A közlekedés- és postaügyi miniszter sajtótájékoztatója

1956. augusztus 17.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter pénteken sajtótájékoztatót tartott az /-/ a közlekedés- és Postaügyi Minisztérium tanácstermében. A miniszter foglalkozott a sajtó közlekedési kérdésekről a bírálataival.

/-/újságíróknak

Sokszor hangzik el a közönség bírálata a pontatlan közlekedésről. Elmondotta, hogy ennek oka a látszat ellenére sem a szervezetlenség, hanem a szén megfelelő kalóriatartalmának hiánya és a vasúti pályák jelenlegi állapota. Ez utóbbinál ugyan két év óta fordulat állott be, de huszéves mulasztást kell pótolnunk. A sincseréknél mutatkozó elmaradás megszüntetéséhez még négy-öt év szükséges.

- Ugyancsak bírálták a vasutat azért is, hogy a személyvonatokat sok esetben várakoztatják, amíg a tehervonatok zavartalanul közlekednek. Erre az intézkedésre különösen nagy forgalom idején van szükség, hiszen "abból élünk, amit a tehervonatok továbbítanak". Nehéziparunk nyersanyagát, az építőipar munkájához szükséges téglát és egyéb szállítmányokat, az élelmiszert szállítják ezek a vonatok és a mai fuvarok sok esetben a holnapi termelést, a friss élelmiszereket biztosítják.

- Az IBUSZ-ra vonatkozó panaszok is helytállóak. A hibák oka az volt, hogy kislétszámú szervünk nem készült előre a megnövekedett forgalomra és különösen a külföld felé irányuló utazási igények kielégítésére. Szervezési kérdésekkel és egyéb intézkedésekkel változtattunk az IBUSZ munkáján és reméljük, hogy a jövőben nem ad panaszra okot.

Ezután a kérdésekre válaszolt a miniszter.

A Béke és Szabadság munkatársa megkérdezte, hogy a munkásszállító vonatok közlekedésében várható-e változás? A miniszter hangsúlyozta, hogy a munkásszállító az első. Mindent megtesznek annak érdekében, - még a teher- és személyszállító vonatok rovására is, - hogy ezek a vonatok zavartalanul, pontosan szállítsák az utasokat.

A Szabad Nép Szerkesztőségének kérdése: Milyen közlekedési vállalatokat ad át a minisztérium a tanácsnak? A miniszter válaszában elmondotta, hogy a dunai kompokon kívül - amelyek a folyó nagy forgalma miatt központi szakirányítást igényelnek - valamennyi kompot a helyi tanácsok irányítása alá helyezik. A teherfuvarozási vállalatok szétforgácsolása azonban nem volna helyes. A kisebb egységek ugyanis nem tudják a szállításokat olyan gazdaságosan lebonyolítani, mint a központi irányítás alatt levő vállalatok. Anyag- és alkatrész-ellátásuk is nehezebb. Ezért szükség lenne arra is, hogy az ugynevezett célfuvarozási vállalatokat, amelyek a különböző minisztériumok irányítanak - a közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vana át.

/folyt. köv./

B 40. kiadás

1956. augusztus 17.

19 óra 15 perc

/A közlekedés- . . . folyt./

Tervezzük azonban, hogy a megyékben TEFU igazgatóságokat szervezzük, amelyek a tanácsokkal szorosan együttműködve végeznék feladatukat és a megye területén közlekedő gépkocsik 25 százalékával a tanácsok rendelkezésének a helyi szállítások lebonyolításánál. Egyben válaszolt a miniszter arra is, hogy az ugynevezett E kocsikat, a pades teherkocsikat egy-két éven belül teljesen kivonják a forgalomból. Addig is, míg erre sor kerül, ezek a kocsik télen nem közlekednek.

A Szabad Nép és az MTI képviselői a bel- és külföldi légiforgalom fejlesztésének mérvéről érdeklődtek. A miniszter elmondotta, hogy a belföldi légiközlekedés terén - mint például újabb járatok indítása - a kis távolságok miatt változás nem várható. A jelenlegi igényeket a meglévő járatokkal ki tudják elégíteni. Nemzetközi téren azonban az utóbbi időben komoly változás történt és további eredmények várhatók. Budapest központi helyzeténél fogva igen kedvező a külföldi légi járatok bekapcsolására és ezért számos új országjal kötöttünk légiforgalmi szerződést. Legutóbb a Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal írtunk alá kölcsönös kereskedelmi és vezérkőpviselési egyezményt, amelyet rövidesen követ a két ország közötti közvetlen légi összeköttetés megindítása. A nemzetközi forgalomnak megfelelően fejlesztjük a ferihegyi repülőtérrel is és fél éven belül felépítjük az állomásépület két oldalaszárlát.

A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdése: Mi a további terv a Kossuth-híddal? A miniszter válaszában elmondotta, hogy a Kossuth-hídat, mint ismeretes, tízéves közúti forgalomra építették. Ez az idő most lejárt. A híd azonban a gyalogos forgalomra alkalmas. Körülbelül két-három évi használat után megkezdik a híd elbontását. Ezzel egyidőben hozzálátnak az Erzsébet híd építéséhez is, amelynek tervezésén már dolgoznak.

Bebrít: Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter ezután még számos kérdésre válaszolt és megígérte a felvetett hiányosságok gyors vizsgálatát és sürgős megszüntetését, majd bejelentette, hogy a jövőben rendszeresen tart hasonló tájékoztatót a magyar sajtó képviselőinek. /MTI/

A MAHART közli:

1956. augusztus 17.
hogy a vízibuszok augusztus 19-től a Duna ténál is megállnak. Ugyanakkor a motorosok a Központi Hajóállomáson /Belgrád rakpart/ és a Molotov téren nem kötnek ki. /MTI/

B 41. kiadás

1956. augusztus 17.

19 óra 45 perc

Az alkotmány Ünnepeén nyílik meg a harminc éves szentendrei művésztelep jubiléris kiállítása

1956. augusztus 17.

A Műcsarnok rendezésében a szentendrei Ferenczy Károly Múzeumban augusztus 20-án, hétfőn 11 órakor nyílik a 30 éves szentendrei művésztelep jubiléris kiállítása. Bemutatják a telep egykori és mai művészeinek mintegy hetven festményét, köztük Tarnyai János és Pajzsz Goodel Jenő tájképeit, Czobel Béla és Barcsay Jenő Kossuth-dijas, Fényi Géza és Bán Béla Munkácsy-dijas festőművészek, Schubert Ernő érdemes művész alkotásait, továbbá a nemrég elhunyt Diener Dénes Rudolf képeit, amelyeket még ő választott ki a kiállításra. A megnyitó ünnepségen Tersánszky J. Jenő Kossuth-dijas író mond beszédet. /MTI/

Budapestre érkezett az ötven tagú "Magura" szlovák népi együttes

1956. augusztus 17.

Nyolcnapos vendégszerelőre Budapestre érkezett a kősmárki Tátralan textilgyárak "Magura" központi zene-, ének- és táncgyüttese. Szlovákia legjobb művészeti csoportjának ötven tagját a Budapesti Háziipari Szövetkezetek Szövetségi Bizottsága látja vendégül. Magyarországi tartózkodásuk alatt megtekintenek több textilüzemet, ellátogatnak a Balatonra és Sztálinvárosba, több alkalommal fellépnek Budapesten és vidéken. Az együttes augusztus 24-én utazik vissza a Csehszlovák Köztársaságba, a HISZÖV Központi Ének- és Táncgyüttesével, amely szlovákiai útján Kősmárkra, Iglóra, Poprádra, Hagi:ba és Losone- ra látogat el. /MTI/

Népművelési szakemberek utaztak a Román Népköztársaságba

1956. augusztus 17.

Szántó Ferencné és Szaboni Győző népművelési szakemberek - a magyar-román kulturális egyezmény alapján - tanulmányutra mentek a Román Népköztársaságba. /MTI/

A budapesti múzeumokat

1956. augusztus 17.

augusztus 19-én és 20-án, vasárnap és hétfőn nyitva, augusztus 21-én és 22-én, keddén és szombán zárva tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. augusztus 17. 19 óra 50 perc

Jugoszláv lapok magyar hírei

1956. augusztus 17.

A szubotícai "Dolgozók" című, magyar nyelven megjelenő hetilap ismerteti az "En és a nagyapám" című magyar filmet. A cikk hangsúlyozza, hogy a filmnek a szórakoztató jellegén kívül komoly társadalmi mondanivalója van és elismeréssel nyilatkozik a színészek játékáról.

A belgrádi "Futbal" című sportlap hosszú cikkben foglalkozik a Vasas ezévi eredményes szereplésével. A "Sport" című lap pedig ugyancsak hosszú cikket közöl a Budapesten 18-án megkezdődő nemzetközi vízilabdatornáról. /MTI/

Mintegy tizenötezer dolgozó részvételével nagygyűlést tartottak Diósgyőrről

1956. augusztus 17.

A Magyar Dolgozók Pártja Miskolc városi bizottságának rendezésében pénteken délután a diósgyőri vasgyári stadionban nagygyűlést tartottak. A zászlókkal feldíszített stadionban ott voltak a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját elnyert Lenin Kohászati Művek és DIMÁVAG, továbbá a többi diósgyőri üzemek, környékbeli bányák dolgozói. Eljöttek a nagygyűlésre a Borsodvidéki Gépgyár, a drótygyár, valamint a miskolci üzemek, vállalatok, intézmények küldöttei.

A mintegy 15.000 résztvevő jelenlétében megtartott nagygyűlésen Déry Ernő, a miskolci pártbizottság első titkárának megnyitója után Gáspár Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, a SZOT elnöke mondott beszédet. Felhívta a figyelmet, hogy a szakszervezetek őrkdjenek a dolgozók érdekében hozott törvények és rendeletek pontos megtartása felett, mozgósítsák a dolgozókat mind erőteljesebben a szocializmus építésére. A törvényesség megszilárdításáról szólva elmondta, hogy ez nemcsak a felsőbb szervek ügye, hanem a helyi szervek is mindjárt melegebben lépjenek fel az esetleges törvénytörések ellen. A bérkérdésekkel kapcsolatban elmondta, hogy az igazgatónak, vállalatoknak adott nagyobb önállóság megteremtésére a feltételét a helyesebb, igazságosabb bérrendszer kialakításának. Befejezésül hangsúlyozta, minden becsületos dolgozónak arra kell törekednie, hogy a Központi Vezetőség határozatai mielőbb valósággá váljanak.

Gáspár Sándor nagy tetszéssel fogadott beszéde után több hozzászólás hangzott el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. augusztus 17. 19 óra 55 perc

Tizenegy népművész kapta meg a "népművészet mestere" címet

1956. augusztus 17.

Pénteken az Országos Munkácsy-teremben tizenegy népművésznek adták át a "népművészet mestere" kitüntetést és a velejáró 3000 forint jutalmat. Az ünnepélyes átadáson jelen volt Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Darabos Iván és Kende István népművelési miniszterhelyettes. Darabos Iván a népművészet új mestereit üdvözölve hangsúlyozta: a népművészek feladata, hogy őrkdjenek hagyományaink helyes felhasználásán és ugyanakkor elsajátítsák a technika legújabb vívmányait is a maguk területén és törekedjenek kifejezési készségük gazdagítására.

Ezután Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese átnyújtotta a kitüntetések Fülöp Ferenc népi táncos, Vankó Imréné hímző, Tóth G. Mihályné hímző, Lévai Józsefné és Tamás Andrásné hímző és pingáló, Nagy István mesemondó, F. Szabó Mihály, Vékony Sándor, Tamás László fazekas, Nagy Ferenc faragó, és Vén Lajosné pingáló népművészeknek. A kitüntetettek nevében Nagy Ferenc mondott köszönetet. /MTI/

Augusztus 18-án kezdődik a II. Országos Eszperantó Találkozó

1956. augusztus 17.

Az Országos Eszperanto Tanács augusztus 18-20-án rendezni meg az Engels téri művelődési otthonban a II. Országos Eszperantó Találkozót. Szombaton délután 4 órakor fogadást rendeznek a résztvevők számára, 6 órakor eszperantó kiállítás nyílik, 7 órakor pedig ismerkedési est kezdődik. Vasárnap 10 órakor lesz az ünnepélyes megnyitás, este fél 9-kor a hangversenyteremben műsort tekintenyt meg a találkozó résztvevői. Hétfőn folytatódik az országos választmány munkaülése, amellyel párhuzamosan szaküléseket is tartanak. A találkozó ünnepélyes záróülését délután 6 órakor tartják. /MTI/

Szlovák színjátszó együttes érkezik Magyarországra

1956. augusztus 17.

A Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének meghívására szombaton este érkezik Budapestre a sladkovicsqvoi /diósgyőri/ cukorgyár színjátszó csoportja. A 40 tagú együttes tíznapos magyarországi tartózkodása alatt több szlovák-lakta községben lép fel. Előadják Ivan Bukovcsan: Szurovo drevo című háromfelvonásos vígjátékát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 17. 9,0 óra 15 perc

Magyar hegyikocsik érkeztek Pekingbe

1956. augusztus 17.

Új típusú magyar hegyi kocsik érkeztek Pekingbe. A kocsikat vonaton szállítják Lamasouig s onnan magyar és kínai szakemberek a kocsikat végigvezetik a tibeti országuton, egészen Tibet fővárosáig, Lhasáig. A magyar kocsikkal hathatos próbautat tesznek a helyenként 4000-5000 méteres tengerszint feletti magasságban kanyargó szerpentin utakon. A tibeti uton a magyar autókarakavánnal egyidőben a csehszlovák Skoda Művek hegyikocsijai haladnak majd. Mindkét kocsikaraván több-ezer kilométeres utat tesz meg. /MTI/

Átadták az ötvenezredik négyhengeres motort a Csepel Autógyár dolgozói

1956. augusztus 17.

A Csepel Autógyár Motorgyárának dísztermében pénteken délután ünnepélyesen átadták a gyár dolgozói az ötvenezredik négyhengeres motort Mausz Péternek, az Autó- és Traktoripari Tröszt igazgatójának. A jubileárius motort alkotmányunk ünnepi tiszteletére határidő előtt készítette el a gyár kollektívája. Az ünnepség alkalmával Kopács István, a gyáregység vezetője a dolgozók emlékeztetőbe idézte azt az igen jelentős fejlődést, amely az új siker eléréséhez vezetett. Az első öt motort 1949 decemberében készítette el a gyár, s azóta havi 25 motorról ezer fölé emelték. A korszerű berendezésekkel, emelőkkel felszerelt futószalagot most már félóránként hagyja el egy-egy motor. Külföldi cégek levelei arról tanuskodnak, hogy a motorgyár termékei kifogástalanok. A jól tervezett motorok értékét némelykor lerontja a gondatlan szerelés, most azonban valamennyien ígéretet tettek, hogy ezentúl nagy lelkiismeretességgel végzik munkájukat, hogy az ellen semmi kifogás ne legyen. /-termelést

A gyáregység 13 legkiválóbb dolgozójának kománykitüntetését nyújtott át Harustyák József, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja. Hidasi Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes a miniszter kitüntetését adta át számos dolgozónak, ezenkívül mintegy 25.000 forint pénzzutalmat osztottak szét a gyáregység legjobbjai között. /MTI/

Mezalakult az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja

1956. augusztus 17.

Pénteken Békéscsabán, a Hazafias Népfront megyei irodájában, Szobek András begyűjtési miniszter jelenlétében megalakult az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja. Elnökül Nagy Károly képviselőt választották, s kidolgozták a munkatervet. Többek között elhatározták, hogy havonta értekezletet tartanak s megvitatják az időszaki feladatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 17. 20 óra 45 perc

Igazságügyi dolgozók kitüntetése

1956. augusztus 17.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az igazságügyminiszter előterjesztésére az igazságszolgáltatás terén végzett kiváló munkájuk elismeréséül hat dolgozónak a Szocialista Munkáért Erdemérem kitüntetését adományozta. Ezenkívül az Igazságügyminisztérium, illetve a bíróságok hét dolgozója kiváló munkájáért a Munka Erdemérem kitüntetését kapta.

Első ízben adományozta az igazságügyminiszter a minisztérium és a bíróságok dolgozóinak az Igazságügy Kiváló Dolgozója kitüntető jelvényt. Ez alkalommal 25 dolgozó részesült ebben a kitüntetésben.

A kitüntetéseket pénteken délután Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára nyújtotta át az Országház épületében. /MTI/

Szerdán

1956. augusztus 17.

Kezdődik Veszprémben az Eötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében az ezévi fizikus vándorgyűlés. A vándorgyűlésen a Német Demokratikus Köztársaságból dr. Heber János és dr. Messerschmidt hallei professzor vesznek részt. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség tiltakozása a Német Kommunista Párt betiltása ellen

1956. augusztus 17.

A Magyar Jogász Szövetség az alábbi táviratot intézte a karlsruhei alkotmány-bírósághoz:
szövetségi jogi

"A magyar jogászok emlékeztetnek arra, hogy a potsdami hármes értekezlet jegyzőkönyvének 9. pontja szerint Németországban meg kell engedni minden demokratikus politikai párt tevékenységét. Tudvalevő az is, hogy az ENSZ közgyűlése 1948 december 10-én az emberi jogok sorában kifejezetten elismerte a békés egyesülési szabadságot és annak szabadságot, hogy az ember meggyőződését egyedül, vagy közösségben nyilvánítsa.

/folyt. köv.

B 46. kiadás 1956. augusztus 17. 21 óra 20 perc

/A Magyar Jogász. . . folyt./

A bonni alaptörvény 25. szakasza a nemzetközi jog általános szabályait, s ezek sorában a potsdami egyezmény rendelkezéseit a Német Szövetségi Köztársaság hatályos jogának ismeri el. Ily módon a politikai pártok működését a Német Szövetségi Köztársaságban a nemzetközi jog és a belső állami jog szabályai egyaránt biztosítják.

A német szövetségi kormánynak Német Kommunista Párt betiltására irányuló kérelme tehát nélkülözött minden jogi alapot. A magyar jogászok még élénken emlékeznek a nácizmus büntetteire. A Magyar Jogász Szövetség dísztermében elhelyezett emléktáblára 800 olyan jogász nevét vésték, akiket a fasiszták bestiális módon legyilkoltak. A magyar jogászok azt sem felejtették el, hogy a fasiszta uralom Németországban azzal kezdődött, hogy üldözövé vették a kommunista pártot, házkutatást tartottak helyiségeiben. Ezt az összes többi demokratikus pártok betiltása, majd a legvéresebb terroruralom és a második világháború kirobbantása követte. A magyar jogászok ezért Német Kommunista Párt betiltását nemcsak a német nép jövőjét veszélyeztető önkényes és jogtalan cselekedatnak, hanem az egész világ békéjét fenyegető lépésnek tekintik. /MTI/

Az üzemek dolgozóinak tiltakozása

/szövetségi

1956. augusztus 17.

A Kábel és Műanyaggyárban

mint szert, az országban, évek óta aggodalommal figyelték a karlsruhei alkotmányjogi bíróságnak a Német Kommunista Párt ellen indított perét. A gyárban pénteken, délután az üzem legjobb kommunista és pártonkívüli dolgozóinak aktívulást tartottak, amikor futótűzként terjedt el köztük a hír, hogy Nyugat-Németországban minden emberi jogot felruga, betiltották a Német Kommunista Párt működését. Az aktívulás résztvevői egynás után fejezték ki felháborodásukat, majd táviratukban a következőképpen fejezték ki tiltakozásukat:

/-/jogi bíróság

"Mi, a Kábel- és Műanyaggyár dolgozóinak mélyen megvetjük és elítéljük a nyugatnémet alkotmány /-/ jogellenes ítéletét, amellyel betiltotta a Német Kommunista Pártot. Csatlakozunk a világ dolgozóinak azon kívánságához, sőt követeléséhez, hogy a legrövidebb időn belül ismét biztosítsák a kommunista párt legális működését."

/folyt. köv./

B 47. kiadás 1956. augusztus 17. 21 óra 20 perc

/Az üzenek. . . .folyt./

A Csepel Autógyár

motorgyárának dolgozóinak táviratban tiltakoztak a Német Kommunista Párt betiltása ellen. Táviratukban többek között a következőket írták:

"Mi, a Csepel Autógyár Motorgyárának dolgozóinak megdöbbenéssel vettük hírül, hogy a demokratikus szabadságjogok súlyos megsértésével betiltották a Német Kommunista Pártot. Mélyen felháborít bennünket a nyugat-német kormánynak ez az intézkedése, s úgy tekintjük, mint a dolgozók jogai elleni merénylet. Gyárunk dolgozóinak, akik szebbnél-szebb munkasikereket érnek el, biztatjuk Nyugat-Németország kommunistáit testvéri szolidaritásukról. Sok sikert kívánunk a német népnek a reakció elleni harcban, s kívánjuk, hogy ez a harc eredményes legyen." /MTI/

Budapesti kommunista fiatalok tanácskozása

1956. augusztus 17.

A DISZ budapesti bizottsága pénteken délután ifjú kommunista aktív-értekezletet rendezett. A tanácskozáson részt vett Mező Imre, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a budapesti pártbizottság titkára, ott volt Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. Az értekezleten Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára tartott beszámolót. Hangsúlyozta: az ifjuság közötti munka igen kedvező feltételeit teremtette meg a Központi Vezetőség határozata. - Rajtunk múlik - mondta, - milyen gyorsan és milyen eredményesen valósítjuk meg a feladatokat. - A beszámoló második részében Kovács Antal ismertette a fiatalokra váró további feladatokat.

A hozzászólások során Sárközi Ferenc, a Fémtegőcikkművelés DISZ titkára felvetette, hogy a DISZ-vezetők járjanak gyakrabban az üzemekbe és ismerjék meg munka közben a fiatalokat. Faludi András, a VERESZ DISZ titkára a beszámolót bírálva rámutatott, hogy az nem érzékeltette eléggé, hogyan hatja át az ifjúsági szövetséget a Központi Vezetőség határozata, hogyan tudja segíteni annak végrehajtását, a feladatok megoldását. Hibázta, hogy a beszámoló nem szabta meg elég konkrétan a feladatokat. Szóvártette még, hogy a DISZ budapesti bizottsága és a DISZ Központi Vezetősége is alaposabban kísérelje figyelemmel az alapszervezetek munkáját.

Hollós Ervin a DISZ Központi Vezetősége titkárának felhívására Mező Imre, a budapesti pártbizottság titkára szólott a jelenlevőkhez. Hangsúlyozta: legelső feladatuk ébren tartani azon, hogy a párt Központi Vezetőségének határozata maradéktalanul megvalósuljon. Ez az ifjúsági vezetőkön is múlik. A felszólalásokra Kovács Antal válaszolt. /MTI/

B 48. kiadás

1956 augusztus 17

21 óra 35 perc

H. J. Lange stalinstadti főpolgármester nyilatkozata Magyarország látogatásáról

1956 augusztus 17.

A Német Demokratikus Köztársaságbeli Stalinstadti tanácsának küldöttsége majd két hetet töltött Magyarországon, s ez alatt az idő alatt - a sztálinvárosi tanács vendégeként - elsősorban a magyar testvérváros életét, de a főváros, Pécs és Komló fejlődését és munkáját is tanulmányozták. A tapasztalatsere látogatás végével, a péntek esti bucsuzáskor H. J. Lange főpolgármester, a küldöttség vezetője a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Összinté elismeréssel tölt el, amit láttam. A magyar munkás-paraszt hatalom rövid idő alatt nagyszerű eredményeket ért el. Ennek egyik szép kifejezője Sztálinváros, de Komló és a többi magyar város is - ahol megfordultunk. Szembetűnő volt, hogy az egyszerű emberek országszerte milyen nagy szorgalommal építik országukat. Az eredmények magyarázatát abban látom, hogy a magyar népfiai biznak a pártban és szívesen követik útmutatásait. Alapvető különbség van a két város, Stalinstadti és Sztálinváros fejlődésében - mondotta. - A mi városunkat mi magunk, a tanács építjük, tervezük, fejlesztjük. Nálunk szorosabb a kapcsolat a város és a kombinát között. Az építésnél is a tanács a város gazdája s ezért nálunk egységesebb a városkép.

Elmondta: nagyon tetszettek a küldöttség tagjainak a egyes városrészek, utcák, terek, virágzó parkok, szökőkutak, amelyek színessé, kedvessé teszik ezt a várost. A sztálinvárosi kereskedelem rugalmassága is példamutató. Itt a dolgozók igényeinek gyors kielégítésére, s az üzletek nyitvatartási idejének megállapítására, továbbá a tejboltra gondolok. Nálunk is be fogjuk vezetni az itteni tapasztalatokat. A sztálinvárosi dolgozók szórakoztatásáról való gondoskodás is követendő példa, - mondotta Lange főpolgármester, s azzal fejezte be, hogy ez a tapasztalatsere most csak kezdődött és azt kölcsönösen folytatni kell. Ez rendkívül hasznos mindkét város vezetői, szakemberei számára. /MTI/

B 49. kiadás

1956. augusztus 17.

21 óra 35 perc

A Bács megyei tanács elnökének sajtótájékoztatója

1956. augusztus 17.

Dallos Ferenc, a Bács-Kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke pénteken délután fogadta a megyében dolgozó újságírókat és tájékoztatta őket a megye jelenlegi gazdasági és politikai helyzetéről. Ez volt az első alkalom, amikor az újságírók összefüggő tájékoztatást kaptak a megye vezetőitől az őket érdeklő kérdésben.

/mar

Dallos Ferenc elmondta például, hogy a kulák terhelésből származó beadási kötelezettséget a korábban kuláknak minősített középparasztnál törölték, az adóterhelések vizsgálatával és törlésével is rövidesen végeznek. Beszélt arról is, hogy a jugoszláv lakosok rehabilitálása és kértalanítása is folyamatosan történik. A megyei tanács - mondotta - szorgalmazza, hogy a község lakosai előtt nyíltan tárják fel a korábbi tévedéseket és a nép véleményének figyelembevételével határozzanak arról, hogyan és hol kell orvoslást eszközölni. Meggyőző példák vannak a megye területén, hogy ha őszinté szóval és nyíltan kérjük a falu segítségét, segítenek a hibák kijavításában.

Bács megye területén igen nagy probléma a bor értékesítése. A tavalyi gyenge minőségű borokból még jelenleg is több-százezer hektolitert tárolnak a pincékben. Félő, hogy az ideiglenesre láthatólag kitűnő - bortermés tárolása és értékesítése tovább növeli az már agyis meglevő gondokat. Dallos Ferenc ezzel kapcsolatban elmondta, hogy az idén mintegy egymillió hektoliter bortermésre számítanak. Ennek figyelembevételével mintegy 150.000 hektoliter bortárolótér hiányzik jelenleg a megyében. Azonban elég idő áll még rendelkezésre, hogy újabb tárolóhelyekről gondoskodjanak. Elmondta: javaslatot tettek a Minisztertanácsnak, hogy ezt a kérdést központi lag segítsék megoldani és biztosítsák a bortermés átvételét és elszállítását. Súlyosbíttja azonban a helyzetet az, hogy az idén igen kevés bor-átvételi szerződést kötöttek a termelőkkel a kereskedelmi szervezetek. A tanácselnök ezért javasolta a kereskedelmi szervezetek annak a problémának a megoldására nem teszik meg a szükséges intézkedéseket és a borértékesítést csupán a kereskedelem szemszögéből és nem a termelés szempontjából vizsgálják. Nyilvánvaló, hogy az értékesítési nehézségek végső soron a termelés csökkenéséhez vezethetnek és ezért elsősorban a kereskedelmi szervezetek a felelősek.

Ezenkívül sok egyéb kérdésben nyújtott felvilágosítást az újságírók kérdésére.

A jövőben a sajtótájékoztatót kéthetenként tartják meg a szakigazgatási szervek vezetőinek részvételével. /MTI/

Felavatták a Budapest-Hatvan közötti vasútvonalon elkészült új villamos felsővezetékét

1956. augusztus 17.

Egy éven belül két nagyjelentőségű eseményre került sor a hatvani vasútállomáson. Tavaly a gyönyörű új állomásépületet avatták fel, pénteken délután pedig a Budapest-Hatvan közötti vonalon elkészült új villamos felsővezetékét adták át rendeltetésének. Az ünnepségen Bebrits Lajos közlekedés- és postügyi miniszter mondott avatóbeszédet. Hangsúlyozta, hogy népgazdaságunk fejlesztése szempontjából nagy jelentősége van a vasutak villamosításának. Először a Budapest-környéki csomópontokon könnyítik és gyorsítják meg villamoserővel a közlekedést. Így került sor a Budapest-Hatvan közötti vonal villamosítására is, amelynek építése már a korábbi években megkezdődött. A villamosvontatású vonatok először Gödöllőig, majd a hatvani rendezőpályaudvarig közlekedtek, jelenleg már a személypályaudvarra is befuthatnak. Elmondotta, hogy a rendkívül forgalmas vasúti vonal villamosítása nagy mértékben meggyorsítja a szállítást. Míg Budapest és Hatvan között gőzmozdonnyal vontatott tehervonat menetideje 5-6 óra volt, addig a villanymozdony 1200 tonnás terheléssel 1,5 óra alatt teszi meg ezt a távolságot. A villanymozdony ezen a távon egyelőre csak teherforgalmat bonyolít le, mivel kellő mennyiségű villanymozdony még nem áll a vasut rendelkezésére.

A továbbiakban arról beszélt a miniszter, hogy a második öt éves tervben és az azt követő években tovább folyik az ország vasútjainak villamosítása. Az elkövetkező időkben a Budapest-Cegléd-Sz. lók szakaszon, majd a Budapest-Székesfehérvár közötti vonalon villamosítanak. Ezután kerül majd csak sor a hatvani vonalon kiépített hálózat további bővítésére egészen Miskolcig. Befejezésül köszönetet mondott a vezeték építőinek, az Országos Férőhivatalnak, amely jó munkájával lehetővé tette, hogy határidőre elkészüljön az új villamosvonal.

A hatvani vasútállomás dolgozói nevében Filisi Ferenc állomásfenék vette át az új felsővezetékét. /MTI/

Román nagykövetség sajtófogadása

1956. augusztus 17.

A Román Népköztársaság budapesti nagykövetsége pénteken este baráti találkozóra hívta meg a magyar sajtó képviselőit az Ujságíró Klubba. Virgil Podrumaru nagykövetségi titkár, sajtóattasé, a román nép felszabadulásának 12. évfordulójáról szólva ismertette azokat az eredményeket, amelyeket országa a termelés és a művelődés terén elért. Beszélt a román sajtó és ujságírók munkájáról és annak a reményének adott kifejezést, hogy a két baráti állam közötti együttműködés fejlődése, az utazások megkönnyítése jelentősen segíteni fogja a sajtó munkáját mindkét országban.

Vadász Ferenc, az ujságíró szövetség főtitkára megemlékezett a Scintila megjelenésének 25. évfordulójáról, a román kommunista sajtó példamutató harcáról és kérte a nagykövetség képviselőit, hogy a nemzeti ünnep alkalmából juttassák el a román ujságírókhoz a magyar ujságírók üdvözlését.

A baráti találkozón bemutatották "A Protár affér" című filmet. /MTI/

--- /a bevezető előadásokat műsor követi, a továbbiakban

Nemzeti kisebbségi találkozót rendeznek országsszerte az alkotmány ünnepe alkalmából

1956. augusztus 17.

Az Alkotmány ünnepével kapcsolatban több jelentős nemzeti kisebbségi találkozót rendeznek. Baján, augusztus 19-20-án nemzetiségi munkás-paraszt találkozó lesz, amelyen délszláv és német kisebbségiek, termelői övvezetési és egyéni dolgozó parasztek, valamint a bajai üzemek dolgozói vesznek részt. A kétnapos ünnepség színpompás felvonulással kezdődik, amelyen a járás művelődési csoportok képviselőiben vesznek részt. A találkozó legjelentősebb eseménye a mezőgazdasági kiállítás lesz, amelyen a járás termelőszervezetei, állami gazdaságai és legjobban egyéni dolgozó parasztjai legjaya terményeiket és állataikat mutatják be. Állatvásár és ünnepi vásár, kétnapos kulturális és sportműsor is lesz.

Leányfalun augusztus 19-én Pest megye délszláv, német és szlovák lakosai találkoznak. A Hazafias Népfőnt és a Pest megyei tanács népművelési osztálya a nemzeti kisebbségi szervezetekkel együtt változatos, gazdag műsort állított össze a találkozóra.

Augusztus 20-án kezdődnek a Somogy megyei nemzeti kisebbségi hét eseményei. A megnyitót egy-egy központi helyen tartják, ahová öt-hat délszláv, illetve német lakosságú község dolgozói gyűlnek össze az egyes nemzeti kisebbségi falvakban, a hét minden napján különböző előadások, nemzetiségi ankétok, filmvetítések, kulturális és sportesemények lesznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. augusztus 17. 11 óra - perc

/Nemzeti kisebbségi. . . folyt./

A katólyi délszláv népi együttes öt nagyobb közösségben vendég-szerepelt és részt vesz augusztus 26-án a kaposvári befejező ünnepségeken is.

leg
A nemzeti kisebbségi hét fontosabb eseménye augusztus 26-án Kaposváron zajlik le. A Hazafias Népfront megyei bizottsága nemzeti kisebbségi munkás-paraszt-értelmiségi találkozót rendez. Délrelelt a Béke Szálló nagytermében népráviszeti kiállítás nyílik, majd egyúást követik a különböző kulturális és sport-események. /MTI/

Nagygyűlés Pécsen

1956. augusztus 17.
A Magyar Dolgozók Pártja Baranya megyei és Pécs városi pártvögrhajtó bizottsága augusztus 17-én, pénteken este a város szabadtéri színpadán több ezer pécsi dolgozó részvételével nagygyűlést rendezett.

A gyűlésen Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője mondott beszédet az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. Bevezetőben ismertette a nemzetközi élet egyik legjelentősebb eseményét, a szuezi csatorna államosításával kapcsolatos helyzetet. Hangsúlyozta: ez az esemény is bizonyítja, hogy gyarnati és félgyarnati népek és országok - amelyek régebben teljesen ki voltak szolgáltatva az imperialista hatalmak kénye-kedvének - harcolhatnak saját nemzetük és népi érdekeikért. Egyiptom harcát a haladó erők, a szabad népek a legnagyobb rokonszenvvel kísérik az egész világon. A magyar kormány is kinyilvánította együttérzését az egyiptomi nép küzdelmével kapcsolatban.

Ezután a második ötéves terv irányelveiről, a szocialista demokrácia fejlesztésének problémáiról beszélt. Felhívta a figyelmet arra, hogy a rendszerünk gazdasági alapjait szilárdáá kell tenni, hogy célkitűzéseinket vilóra válthassuk. A továbbiakban a helyesebb tervgazdálkodásról, a beruházásokról, a beruházásra szánt összegek helyesebb felhasználásának szükségéről beszélt. Foglalkozott még a második ötéves terv első esztendejének az élet színvonal emelkedése terén elért kezdeti eredményeivel, a törvényesség kérdéseivel. /MTI/

53. MTI BELFÖLDI HIREK

B .. kiadás 1956. augusztus 17. 12 óra - perc

Időjárásjelentés

17-én

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus -
este 21 órakor:
pénteken

Meleg idő

A hűvösebb, csapadékos időt okozó ciklonok továbbra is Európa északi felén haladnak át. A kontinens déli felén leszálló légáramlással csendes, derült, száraz időjárás uralkodik.

Hazánkban ma jobbára derült volt az idő, csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet országsszerte 27-30 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhőátvonulások, főként az északi megyékben, esetleg néhány helyen gyenge eső. Helyenkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27-30 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 318 cm. /MTI/

A "Leányvásár" bemutatója a debreceni szabadtéri színpadon

1956. augusztus 17.

Pénteken este a debreceni Csokonai Színház megtartotta az új színházi évad első bemutatóját. A nagyerdői szabadtéri színpadon több mint kétezer néző előtt Jacobi: Leányvásár című operettje került színre. A nagyszerű előadáson a színház tagjai közül Körösi Anni és Oláh György szerepelt. A Leányvásár főbb szerepeit rajtuk kívül Oszwald Gyula, Halasi Marika, Nagy Béla, Perényi Sári és Szedő Lajos alakították. A darabot Bókós András rendezte. Az operettben közreműködött a Fővárosi Operettszínház táncgyűttese. A debreceni Csokonai Színháznak az idei nyáron ez volt az első szereplése a debreceni szabadtéri színpadon. /MTI/

V á g o